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Šmarca – Nova pridobitev je 
nastala v okviru razpisa Olim­
pijskega komiteja Slovenije 
ter Skupine SIJ, pri čemer je 
ključno vlogo pri zasnovi 
opreme odigralo podjetje SIJ 
Ravne Systems. Ekipa je za iz­
delavo poligona porabila pri­
bližno dvesto ur natančnega 
dela, pri tem pa uporabila več 
kot sto metrov jeklenih cevi in 
več deset spojnih elementov. 
Kot je poudaril predstavnik 
podjetja Jure Murko, projekt 
ni le konstrukcija iz jekla, 
temveč izraz tehnične odlič­
nosti in predanosti aktivne­
mu življenju.
Občina Kamnik že dalj časa 
vlaga v razvoj športnih povr­
šin, ki so dostopne vsem ob­
čanom. Župan Matej Slapar 
je ob odprtju poudaril, da je 
poligon zasnovan kot odprt 
prostor, kjer se lahko sreču­
jejo in gibljejo različne gene­
racije. Po njegovih besedah 
takšne investicije gradijo 
skupnost in spodbujajo 
zdrav življenjski slog. »Jekle­
ni poligon povezuje različne 
generacije v prostoru, kjer 
gibanje postane priložnost 
za krepitev telesa, duha in 
medsebojnih vezi,« je pou­
daril kamniški župan in do­
dal, da je občina s prijavo na 
razpis želela zagotoviti mož­
nost gibanja vsem občanom, 
ter se ob tem zahvalil Skupi­
ni SIJ, Olimpijskemu komi­
teju Slovenije in sodelavcem 
občine za uspešno izvedbo 

projekta. Podprl ga je tudi 
podpredsednik OKS Miran 
Kos, ki je poudaril, da po­
dobni projekti po vsej Slove­
niji krepijo vezi med ljudmi 
in spodbujajo gibanje kot 
vrednoto. »Kamnik z 
odprtjem novega poligona 
dokazuje, da jeklena volja 
postaja del vsakdana lokalne 
skupnosti,« je dejal.
Na uradnem odprtju so trak 
prerezali Andraž Vehovar, 
župan Matej Slapar, Jure 
Murko in Miran Kos. Dogo­
dek je bil začinjen s prisrčno 

mini olimpijado, ki so se je 
udeležili otroci iz kamniških 
vrtcev in člani športnih dru­
štev, ob njih pa je navijal tudi 
priljubljeni olimpijski lisjak 
Foksi. Andraž Vehovar je ob 
tej priložnosti poudaril, kako 
pomembno je gibanje na 
svežem zraku. »Takšni poli­
goni so povabilo vsem, da 
spoznajo, kako navdihujoče 
je premagovati izzive v na­
ravnem okolju,« je dejal.
Vadbeni poligon v Kamniku 
je zasnovan tako, da ustreza 
širokemu krogu uporabni­

kov, od mladih do starejših. 
Opremljen je z informativno 
tablo, ki obiskovalcem ponu­
ja predloge vaj in nasvete za 
pravilno izvedbo, zato je pri­
meren tudi za začetnike ali 
tiste, ki iščejo vodeno idejo 
za vadbo. Z novo pridobitvi­
jo se Kamnik pridružuje slo­
venskim mestom, ki so v 
zadnjem desetletju bogatila 
svoja okolja z jeklenimi vad­
benimi površinami. Poligon 
tako predstavlja pomemben 
korak k bolj aktivni in pove­
zani skupnosti.

V Športnem parku Virtus je zaživel nov jekleni vadbeni poligon, ki občanom vseh starosti ponuja sveže 
možnosti za rekreacijo na prostem. Gre za projekt, ki združuje lokalno zanimanje, industrijsko znanje in 
športne vrednote, ambasador pa je nekdanji vrhunski kanuist in olimpijski podprvak Andraž Vehovar.

Novi jekleni poligon

Nika Toporiš

Otroci kamniških vrtcev so prvi preizkusili novo pridobitev. 
/ Foto: Tina Dokl

Brdo pri Kranju – Dnevi slo­
venskega turizma, ki jih je 
pred kratkim gostil Kongre­
sni center Brdo pri Kranju, 
so potekali v soorganizaciji 
večjih partnerskih institucij 
s področja turizma v Slove­
niji. Gre za največji in najpo­
membnejši strokovni dogo­
dek v turizmu pri nas. Minil 
je tudi v znamenju dveh več­
jih jubilejev: tridesete oble­
tnice ustanovitve Centra za 
promocijo turizma Sloveni­
je, predhodnika Slovenske 
turistične organizacije 
(STO), in 120­letnice nepre­
kinjenega delovanja Turi­
stične zveze Slovenije (TZS).
V treh dneh se je tako na 
Brdu zvrstilo kar nekaj pri­

reditev, tekmovanj, dvoje vi­
dnejših svečanosti. Podelili 
so številna priznanja s pod­
ročja turizma in gostinstva, 
srečala so se turistična 
društva, potekal je gostin­
sko­turistični zbor, med dru­
gim tudi JRE akademija.
Na svečanem večeru, ki je 
pomenil zaključek celoletne­
ga praznovanja 120­letnice 
TZS, so med drugim razgla­
sili tudi zmagovalce natečaja 
Moja dežela – znak gosto­
ljubnosti 2025 ter podelili 
zlate, srebrne, bronaste in 
zelene znake gostoljubnosti.
Med prejemniki zlatega in 
zelenega znaka gostoljub­
nosti v svoji kategoriji je bil 
tudi Arboretum Volčji Po­
tok.

Turistična zveza Slovenije je na Dnevih 
slovenskega turizma razglasila tudi zmagovalce 
natečaja Moja dežela – znak gostoljubnosti 2025. 
Med njimi je bil tudi Arboretum Volčji Potok.

Arboretum Volčji 
Potok nagrajen

Alenka Brun

Kamnik – Podjetniški klub 
Kamnik je pretekli četrtek v 
sodelovanju z Občino Ka­
mnik četrto leto zapored 
ustvaril stičišče znanja, kari­
ernih priložnosti in sodelo­
vanja. V kamniški športni 
dvorani je tokrat povezal 
predstavnike več kot 25 pod­
jetij, zavodov in drugih orga­
nizacij, ki delujejo v Kamni­
ku in okolici, mlade in dru­
ge obiskovalce, ki jih zani­
majo možnosti zaposlitve in 
kariernega razvoja v lokal­
nem okolju. Predstavilo se je 
tudi več kot 15 srednjih šol. 

»Smiselno se nam je zdelo 
povezati šolstvo z gospodar­
stvom in podjetništvom, saj 
morata delovati z roko v 
roki,« je o sočasni organiza­
ciji sejma srednješolskih 
programov povedala sveto­
valna delavka na Osnovni 
šoli Frana Albrehta Tina Zu­
pančič. Kot je še pojasnila, 
mladim tovrstno povezova­
nje tudi olajša raziskovanje 
izobraževalnih poti. Osnov­
nošolci in dijaki so prizori­
šče Kariernega sejma na 
Kamniškem napolnili pred­
vsem v dopoldanskih urah. 

Karierne priložnosti  
v lokalnem okolju

Ana Jagodic Dolžan
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Pravljični Kamnik

V zadnjem mesecu v letu bo 
Kamnik znova zažarel v 
prazničnem vzdušju. Tradi­
cionalni program, ki ga pri­
pravljata Zavod za turizem 
in šport Kamnik ter Občina 
Kamnik, bo preplavil mesto 
z raznolikimi dogodki.
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KULTURA

Nagličeve fotografije

V prostorih občinske uprave 
Občine Kamnik je na ogled 
razstava amaterskega foto­
grafa Petra Nagliča z naslo­
vom Otroštvo, kot je bilo 
nekoč.
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ŠPORT

Četrte na svetovnem 
pokalu

Kegljačice Calcita so na sve­
tovnem pokalu v Bolzanu 
osvojile četrto mesto.

stran 10

ZADNJA

Trideset let kamniških 
mažoretk

Letos mineva trideset let, 
odkar je bilo ustanovljeno 
Društvo kamniških mažo­
retk Veronika.
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Ambasador poligona v Športnem parku Virtus je nekdanji 
kanuist in olimpijec Andraž Vehovar. / Foto: Tina Dokl

Z leve: Miran Kos, podpredsednik Olimpijskega komiteja Slovenije - Združenja športnih 
zvez, olimpijec Andraž Vehovar, župan Matej Slapar in Jure Murko, specialist za 
korporativno komuniciranje podjetja SIJ Ravne Systems. / Foto: Tina Dokl

Melita Miš Strgar in direktor Arboretuma Volčji Potok 
Matjaž Mastnak s prejetima priznanjema / Foto: Tina Dokl

5. stran

Četrti Karierni sejem na Kamniškem je ponudil 
vpogled v širok nabor dejavnosti ter pester 
spremljevalni program.

3. stran
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Kamnik – Dela vključujejo 
zamenjavo talne in stenske 
keramike, prenovo sanitarne 
opreme, menjavo dotrajanih 
radiatorjev ter posodobitev 
razsvetljave, vtičnic in stikal.
Po pojasnilih občine so v 
obeh prostorih odstranili 
notranjo steno, kar je omo-
gočilo pomembne izboljša-
ve v razporeditvi. V ženskih 
sanitarijah bodo postavili 
novo leseno steno z vrati, 
medtem ko bodo moške sa-
nitarije po prenovi služile 

tudi kot sanitarije za invali-
de. »Odstranitev stene je 
prinesla dodaten prostor, 
kar bo osebam na invalid-
skih vozičkih omogočalo 
lažje in nemoteno manevri-
ranje z invalidskim vozič-
kom,« navajajo na občini.
Ena ključnih sprememb je 
nova talna konstrukcija. Kot 
pojasnjujejo pristojni, trenu-
tno potekata betoniranje in 
hidroizolacija, z znižanjem 
tal pa se bo nivo sanitarij 
izenačil s hodnikom. Posle-
dično bo po prenovi omogo-
čen brezbarieren dostop tudi 
za osebe z gibalnimi ovira-
nostmi. Prav tako bodo na-
mestili širša vrata, kar bo do-
datno prispevalo k varnemu 
in preprostemu vstopu. Dela 
potekajo po načrtu, zaklju-
ček prenove pa je predviden 
do konca meseca. Izvajalec, 
podjetje Alfa – M, je bil iz-

bran kot najugodnejši ponu-
dnik.
Kot še poudarjajo na Občini 
Kamnik, se s prenovo nada-
ljujejo prizadevanja za 

ustvarjanje bolj dostopnega, 
funkcionalnega in prijazne-
ga javnega prostora za vse 
občane ter obiskovalce obči-
ne.

Te dni v pritličju občinske stavbe poteka obsežna prenova sanitarij, pri čemer na občini poudarjajo, 
da želijo ustvariti sodobnejši, funkcionalnejši in predvsem dostopnejši prostor za vse obiskovalce.

Nika Toporiš

Duplica – Na občini poja-
snjujejo, da so že leta 2023 
odkupili polovico deleža na 
nepremičninah 1401/16 in 
1401/3 v k.o. Podgorje. Letos 
so v postopku odkupa še 
druge polovice, s čimer bo 
občina postala popolna 
lastnica zemljišč, predvide-
nih za gradnjo.
Idejna zasnova novega doma 
je že izdelana, projektna do-
kumentacija pa je tik pred 
zaključkom in jo vodi PGD 
Duplica. Občina namerava 
projekt prijaviti tudi na dr-
žavne razpise, zato je – kot 
pravijo – nujno, da je doku-
mentacija pravočasno prip-
ravljena. »V ta namen smo 
za zdaj v proračunu za leto 
2026 že predvideli sredstva 
za projektno dokumentacijo 
in začetek gradnje,« poudar-
jajo na Občini Kamnik.

Zakaj nov gasilski dom
Na Duplici že vrsto let opo-
zarjajo na neustrezne pogo-
je, v katerih deluje Prosto-
voljno gasilsko društvo 

(PGD) Duplica. Obstoječa 
stavba, zgrajena davnega 
leta 1927, gasilcem ne omo-
goča več optimalnega izvaja-
nja nalog. Na občini poja-
snjujejo, da se društvo sooča 
z veliko prostorsko stisko, 
saj nimajo dovolj prostora za 
garažiranje svojih vozil, pri-
manjkuje pa tudi ustreznih 
prostorov za opremo, izobra-
ževanja in usposabljanja.
PGD Duplica pokriva  
območje z velikim števi  lom 
prebivalcev, vrtci, šolo, 
nakupo valnim centrom ter 
obrtno-industrijsko cono, zato 
je zagotavljanje ustrezne in-
frastrukture ključno za učin-
kovito izvajanje nalog zaščite 
in reševanja. V skladu s potre-
bami je treba prostore za nji-
hovo dejavnost razširiti. Rešit-
ve za širitev PGD Duplica so 
se iskale več kot deset let, 
lastništvo parcel pa bo končno 
omogočilo dolgoročno rešitev 
problema. »Novi gasilski dom 
bo gasilcem omogočil varno, 
učinkovito in strokovno delo 
ter hkrati prispeval k večji var-
nosti lokalne skupnosti,« pou-
darjajo na občini.

Nika Toporiš

Kamnik – Praznični čas se 
bo uradno začel 30. novem-
bra s tradicionalnim priži-
gom novoletnih luči, ko bo 
mesto zasijalo v bleščečih 
barvah in simbolično prižga-
lo iskrice v očeh domačinov. 
Sledilo bo odprtje mestnega 
drsališča, ki ga bo pospremil 
nastop priljubljene skupine 
Čuki ter tako uvedel niz do-
godkov, ki bodo mesto spre-
mljali vse do konca leta. V 
sodelovanju z lokalnimi po-
nudniki, društvi in umetniki 
želijo organizatorji tudi letos 
ustvariti povezano, živahno 
in praznično mestno središ-
če. Kot poudarjajo na Zavo-
du za turizem in šport Ka-
mnik, je letošnji program 
zasnovan z željo, da bi se v 
prazničnem času še tesneje 
povezala lokalna skupnost. 
»Skupaj želimo povezati 
skupnost, spodbuditi sodelo-
vanje in oživiti mestno jedro 
z raznolikim decembrskim 
dogajanjem,« poudarjajo.
Pester decembrski program 
bo vključeval kulturne, turi-
stične, gospodarske in pro-
mocijske vsebine. Obisko-
valci bodo lahko uživali v 
koncertih najrazličnejših 
glasbenih zvrsti, od popa in 
roka do džeza, etna in soula, 
pa tudi v gledaliških predsta-
vah, standup nastopih, de-
gustacijah ter promocijah lo-
kalnih blagovnih znamk. 
Mestno jedro se bo spreme-
nilo v pravo praznično sre-
dišče. Podjetniki, rokodelci, 

gostinci, umetniki in 
društva bodo pripravili raz-
nolike dogodke, delavnice, 
predstavitve ter posebne po-
nudbe, da bi v mesto priva-
bili tako domačine kot obi-
skovalce. Občina Kamnik bo 
sofinancirala izbrane prire-
ditve, ki prispevajo k promo-
ciji in večji obiskanosti 
mestnega jedra ter so v inte-
resu širše družbene skup-
nosti.

Pojoča jelka, Miklavž, 
Luči pravljične Šutne
Posebno praznično izkušnjo 
bo ponovno pričarala Pojoča 
jelka. Vsak konec tedna med 

16. in 19. uro bodo pod njo 
nastopali domači pevski zbo-
ri in učenci glasbenih šol. 
Tudi letos bo poseben čar do-
dalo miklavževanje. Otroci iz 
vrtcev in šol bodo 3. decem-
bra okrasili smrečice na Šu-
tni, 5. decembra pa bo mesto 
o b i s k a l  M ik l a vž  s 
spremstvom. Šutna bo 12. 
decembra zaživela v podobi 
svetlobne pravljice. Luči pra-
vljične Šutne bodo z ambien-
tom glasbe, svetlobnih posta-
vitev in nastopom bleščečih 
snežnih princes pričarale 
magičen decembrski večer.
Praznično dogajanje v 
mestnem jedru bo konec 

decembra doseglo vrhunec 
s serijo brezplačnih pred-
novoletnih koncertov na 
Glavnem trgu. Od 28. do 
31. decembra se bodo zvrsti-
li Žan Serčič s predskupino 
Martin Arbi, Mambo Kings 
ter Emkej in Alo!Stari, ki 
bodo s svojimi nastopi še 
dodatno ogreli praznično 
razpoloženje celotnega 
mesta. Zaključek leta bo v 
Kamniku že tradicionalno 
skupnosten in vesel. Silve-
strovanje na prostem bo 31. 
decembra potekalo v ritmih 
ansambla Pajdaši, seveda 
pa ne bo manjkal niti og-
njemet.

V zadnjem mesecu v letu bo Kamnik znova zažarel v prazničnem vzdušju. Tradicionalni program 
Pravljičnega Kamnika, ki ga pripravljata Zavod za turizem in šport Kamnik ter Občina Kamnik, bo 
preplavil mestno jedro z raznolikimi dogodki, glasbo, ustvarjalnostjo in toplino skupnosti.

Pravljični Kamnik

Prostovoljno gasilsko društvo Duplica zaradi prostorske 
stiske nujno potrebuje nov gasilski dom. / Foto: Špela Šimenc

Projekt izgradnje novega gasilskega doma na 
Duplici, ki bo gasilcem zagotovil sodobne in 
ustrezne prostorske pogoje, uspešno napreduje.

Korak bližje novemu 
gasilskemu domu

Slavnostni prižig lučk bo 30. novembra razsvetlil mesto, sledilo pa bo odprtje drsališča z 
nastopom skupine Čuki. / Foto: Zavod za turizem in šport Kamnik

Po novem bodo 
sanitarije v občinski 
stavbi lažje dostopne 
tudi za gibalno ovirane 
osebe.

Duplica – Razvojni center Srca Slovenije in Občina Kamnik v 
okviru Konzorcija vrtcev in šol Srca Slovenije spodbujata 
ustvarjalnost in prenos znanj. Na Osnovni šoli Marije Vere je 
v okviru tega potekala zeliščarska delavnica za učence 3. c 
razreda. Zeliščarka Sabina Grošelj je otrokom predstavila 
zdravilna zelišča, njihove učinke ter uporabo v kulinariki. N. T.

Zeliščarska delavnica

Nika Toporiš
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Za šolarje iz oddaljenih kra-
jev so ponovno organizirali 
brezplačni prevoz. Kot je po-
jasnila generalna sekretarka 
Podjetniškega kluba Ka-
mnik in vodja Zadruge KIK-
štarter Nika Škrjanec, s tem 
želijo dostop do informacij 
omogočiti čim širšemu kro-
gu obiskovalcev. Letos so bili 
na kariernem sejmu prvič 
prisotni tudi dijaki in pred-
stavniki Šolskega centra 
Škofja Loka, s čimer so na 
pobudo delodajalcev pouda-
rili pomen tehničnih pokli-
cev. Nabor dejavnosti, ki so 
jih predstavili razstavljavci, 
je sicer segal od gradbeni-
štva, industrije, živilstva, 
tehnologije in biotehnologi-
je do marketinga, turizma, 
varnosti in izobraževanja. 
»Naše vodilo je ponuditi 
vpogled v priložnosti, ki jih 
podjetja in drugi delodajalci 
nudijo v kamniški občini in 
okolici,« je pojasnila Nika 
Škrjanec.

»Na Kamniškem je veliko 
odličnih, tudi mednarodno 
priznanih podjetij,« se je 
strinjal župan Matej Slapar, 
ki je bil tudi letos častni po-
krovitelj dogodka. Po njego-
vem mnenju mladi na sej-
mu lahko dobijo dragocene 
informacije za lažjo karierno 

usmeritev, podjetja pa pri-
ložnost za nagovarjanje po-
tencialnih kadrov. Kot je še 
povedal, si občina želi, da bi 
čim več mladih svojo priho-
dnost gradilo prav v doma-
čem okolju. Prav tako je 
podporo lokalnemu okolju 
in pomen vlaganja v razvoj 
kadrov v uvodnem nagovoru 
poudarila vodja kadrovske in 
administrativne službe v 
podjetju Schlenk Kamnik 
Mateja Žurbi.
Dijaki Gimnazije in srednje 
šole Rudolfa Maistra Ka-
mnik so na sejmu prisluhni-
li predavanju na temo kari-
ernih izzivov, ki ga je 
pripravil Javni zavod Cene 
Štupar – Center za izobraže-
vanje Ljubljana. V pestrem 
spremljevalnem programu 
pa so se obiskovalci, popol-
dne je bil dogodek name-
njen širši javnosti, lahko od-
ločili tudi za brezplačno 
profesionalno fotografiranje 
za življenjepis ali profil Lin-
kedIn, karierno svetovanje 
Zavoda RS za zaposlovanje 

in pomoč pri pripravi življe-
njepisa ter pridobili praktič-
ne nasvete za uspešen zapo-
slitveni razgovor.

Nizka brezposelnost
Mi smo se ob tej priložnosti 
pozanimali, kakšno je aktu-
alno stanje na trgu dela. »Če 
pogledamo stopnjo registri-
rane brezposelnosti, je slika 
na trgu dela zelo dobra. Na 
območju Domžal in Kamni-
ka je ena najnižjih stopenj, 
giblje se pod štirimi odstot-
ki. Vendar na drugi strani to 
pomeni, da delodajalci težje 
najdejo kadre, ko jih potre-
bujejo,« je povedala svetoval-
ka za brezposelne na Uradu 
za delo Domžale - Kamnik 
Irena Majnik. Kot je pojasnil 
Miloš Šinkovec, svetovalec 
za delodajalce, primanjkljaj 
kadrov zaznavajo na skoraj 
vseh področjih, zlasti pa v 
gradbeništvu, socialni oskrbi 
in šolstvu, kjer so iskani uči-
telji tako na razredni kot 
predmetni stopnji. »Zapo-
slovanje tuje delovne sile je 

tako le ena izmed rešitev. 
Menim, da bi morali sistem-
sko pristopiti k problemati-
ki, to pomeni vzpostaviti 
ustrezne mehanizme in 
spodbude za izobraževanje v 
poklicih, ki jih primanjkuje 
že dalj časa. Prav tako je po-
membno, da znamo kadre 
zadržati. Na uradu se trudi-
mo, da iskalci zaposlitve os-
tanejo na našem območju. 
Delodajalcem pomagamo 
najti ustrezne kandidate za 
zaposlitev tudi z različnimi 
ukrepi aktivne politike zapo-
slovanja.«

Prvič tudi v Komendi
Nekaj kamniških podjetij se 
je pred Kariernim sejmom 
na Kamniškem predstavilo 
tudi na sejmu poklicev v Ko-
mendi, kjer so letos prvič na 
enem mestu združili šolstvo 
in gospodarstvo. Kot soorga-
nizatorka dogodka, ki je na-
govoril predvsem mlade, je 
sodelovala Območna obrtno
-podjetniška zbornica Ka-
mnik.

V kamniški športni dvorani so obiskovalci kariernega sejma četrto leto zapored spoznavali 
podjetja in poklice ter pridobivali informacije za načrtovanje svoje poti. / Foto: Ana Jagodic Dolžan

Kamnik – Družabna večera, 
na katerih so se družile al-
banske in slovenske druži-
ne, sta nastala v sodelovanju 
Doma kulture Kamnik – Jav-
nega zavoda za kulturo Ka-
mnik, Knjižnice Franceta 
Balantiča Kamnik in s pod-
poro ministrstva za kulturo. 
To je v lanskem letu objavilo 
razpis za promocijo sloven-
skega jezika, na katerega se 
je Javni zavod za kulturo Ka-
mnik odzval in ga tudi dobil. 
Kot nam je povedal Goran 
Završnik, gre za povsem lo-
kalni projekt, poimenovan 
po albanski pravljici, s kate-
rim so v dveh delih razisko-
vali splošno razširjeno 
prepričanje, da je v Kamni-
ku vedno več albansko govo-

rečih otrok, ki ne govorijo 
slovensko in se držijo sami 
zase. V prvem delu so v so-
delovanju z Improvizacij-
skim gledališčem Iglu in 

Anjo Bezlovo izvajali delav-
nice po kamniških šolah, v 
drugem delu so se družili na 
sproščenih večerih, kjer so 
vedno poskrbeli tudi za ne-

kaj kulturnega programa.
Novembrski večer je bil v 
luči dveh pravljic, ki sta jih 
pripovedovali Katja Preša in 
Špela Frlic, v albanščino jih 
je sproti prevajala Vesna Be-
risha, vse skupaj pa je pope-
stril mojster ilustracije Miha 
Hančič, ki je pravljične po-
dobe kar med pripovedova-
njem prelival na projektor. 
Po kulturnem programu je 
sledil čas za prosto igro, ot-
roci so peli karaoke, sestav-
ljali lego kocke, se igrali spo-
min na dvojezični senzorični 
preprogi, se predvsem dru-
žili med seboj, pri tem oči-
tno uživali in zabrisali vse 
navidezne meje.
Z odzivom skupnosti, tako 
slovenske kot albanske, so 
bili organizatorji zadovoljni. 
Kakšna spoznanja je prine-

sel projekt? »Ugotovili smo, 
da število albansko govore-
čih otrok ni tako veliko, kot 
se je govorilo, in predvsem, 
da vsi ti otroci znajo govoriti 
slovensko brez večjih te-
žav,« pravi Završnik, prepri-
čan v to, da bo Kamnik lah-
ko povsem normalno živel v 
integracijski skupnosti, če 
bomo le strpni in razumeva-
joči eden do drugega. Prav 

zato se bodo trudili, da bodo 
projekt vsaj delno nadaljeva-
li ter z njim ustvarjali varno 
in podporno okolje za meh-
ko integracijo. »Treba je  
pokazati odraslim, ki so se 
sedaj priselili, da so dobro-
došli. To je čisto preprosto: 
če nekdo nad nekom viha 
nos, se on ne bo integriral, 
zakaj bi se?« je še dodal 
Završnik.

Špela Šimenc

V kratkem se bo začela prva faza komunalne 
ureditve aglomeracije Stolnik 2019. Začetek del  
je predviden v decembru.

Stolnik – Občina Kamnik 
vstopa v pomembno infra-
strukturno investicijo v na-
selju Stolnik, kjer bo stekla 
prva faza izgradnje kanaliza-
cijskega omrežja. Gre za 
projekt, ki bo dolgoročno 
omogočil sodobno komunal-
no ureditev aglomeracije 
Stolnik 2019, območja, kjer 
je gostota poselitve dovolj 
velika, da je smiselno zago-
toviti javno kanalizacijo in 
ustrezno odvajanje komu-
nalne odpadne vode.
Kot pojasnjujejo na občini, 
je cilj prve faze izgradnja 
približno 440 metrov kanali-
zacijskega sistema na trasi 
obstoječega cestišča skozi 
vas. »V nadaljevanju bo v 
sklopu druge faze izveden 
preostali del omrežja, vključ-
no s kanalizacijskim črpališ-
čem ter povezavo do obstoje-
čega sistema, ki zagotavlja 
odvajanje odpadne vode ter 
čiščenje le-te na centralni či-
stilni napravi Domžale - Ka-
mnik,« navajajo pristojni.
Izvedba kanalizacije bo pote-
kala usklajeno z rekonstrukci-
jo lokalne ceste skozi naselje. 
Najprej bo izvajalec kanaliza-
cijskega sistema vgradil pot-

rebne elemente omrežja. Po 
končanih delih na kanalizaciji 
bo, kot poudarjajo na Občini 
Kamnik, izvajalec cestne sa-
nacije poskrbel za ustrezno 
rekonstrukcijo oziroma za-
menjavo poškodovane asfalti-
rane voziščne konstrukcije, 
pripravo cestnega ustroja ter 
ureditev odvajanja meteornih 
voda s cestišča.
Ob trasi kanalizacijskega 
omrežja je predvidena tudi ru-
šitev dotrajanega objekta na 
zemljišču občine, in sicer na 
parceli 596/1 v katastrski obči-
ni 1893 Stranje. Objekt je po 
oceni občine v slabem stanju, 
njegova odstranitev pa bo 
omogočila razširitev in rekon-
strukcijo cestišča na parcelah 
596/1 in 597/3. »S tem se bo 
bistveno izboljšala prometna 
varnost na kritičnem odseku, 
predvsem zaradi boljše pre-
glednosti,« dodajajo na občini.
Najugodnejša ponudba za iz-
vedbo prve faze kanalizacij-
skega sistema, skupaj z rušit-
vijo dotrajanega objekta, 
znaša 134.986,81 evra z 
DDV. V to ceno ni vključena 
sanacija asfaltne voziščne 
konstrukcije, ki bo predmet 
ločenega postopka po izvedbi 
kanalizacijskih del. Ves pro-
jekt se financira iz proračuna 
Občine Kamnik, ki je sredstva 
za izvedbo že zagotovila. Za-
četek del za izgradnjo kanali-
zacijskega sistema je načrto-
van v decembru, po 
predvidenem poteku pa bodo 
dela na območju Stolnika, 
vključno s sanacijo vozišča, 
zaključena aprila 2026.

Nika Toporiš

Kmalu začetek del 
v StolnikuKarierne priložnosti

Novembra je v Klubu Kino dom potekal drugi v vrsti multikulturnih družabnih večerov v albanskem 
in slovenskem jeziku. To je bil tudi sklepni dogodek širšega projekta z naslovom Kdo se boji?, ki pa bi 
ga organizatorji vsaj delno želeli nadaljevati.

Družabni večer: Kdo se boji?

Špela Frlic (levo) in Vesna Berisha med pripovedovanjem 
pravljic v slovenskem in albanskem jeziku / Foto: Špela Šimenc

Družabni večer so ustvarili: Goran Završnik, Katja Preša (v 
zgornji vrsti) ter Anja Bezlova, Vesna Berisha, Breda 
Podbrežnik Vukmir in Špela Frlic (spodaj, od leve proti 
desni). / Foto: Špela Šimenc

1. stran

»Naše vodilo je 
ponuditi vpogled v 
priložnosti, ki jih 
podjetja in drugi 
delodajalci nudijo v 
kamniški občini in 
okolici.«

Občina Kamnik bo v 
Stolniku začela prvo 
fazo izgradnje 
kanalizacijskega 
omrežja.
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Prejeli smo

Že pred leti sem pisal o nujno-
sti parkirne hiše pri Zdravstve-
nem domu (ZD) Kamnik. Pa 
takrat je bilo še dokaj prosto 
parkirišče, ki je še sedaj maka-
damsko, le prosto ni več. Kot 
se spomnim, mi je takrat nek-
do odgovoril nekaj o spomeni-
škem varstvu. Sedaj je stanje 
glede parkiranja pri ZD ne-
znosno, pa me zanima, kdo 

Parkirna hiša pri 
Zdravstvenem 
domu Kamnik

V svetniški skupini Nove Slove-

nije Kamnik z zadovoljstvom 

gledamo na delovanje Ob-

čine Kamnik pod vodstvom 

sedanjega župana, saj se pro-

računska sredstva preudarno 

in učinkovito uporabljajo za 

številne občinske investicije, ki 

smo jih v preteklosti kot del ko-

alicije predlagali, zagovarjali oz. 

podpirali tudi mi. Predvsem pa 

smo zadovoljni zato, ker občina 

dela v korist občanov in nene-

hno izvaja različne investicije za 

občane. Na ta način člani svet-

niške skupine Nove Slovenije 

Kamnik razumemo lokalno sa-

moupravo: občina mora nene-

hno delovati, da zagotavlja os-

novne pogoje za življenje, delo 

in razvoj svojih prebivalcev. 

Trenutno v naši občini poteka 

toliko različnih projektov oz. 

investicij, da jih v enem član-

ku ne moremo niti našteti, kaj 

šele opisati, zato se bom tukaj 

osredotočil le na nekatere, ki 

smo jih občinski svetniki in 

svetnice NSi Kamnik v pretek-

losti zagovarjali oz. podpirali. 

Občina Kamnik že dlje časa 

izvaja energetske sanacije šte-

vilnih objektov v svoji lasti, da 

bi izboljšala bivalne pogoje in 

znižala stroške ogrevanja ter 

hlajenja. Ena največjih ener-

getskih sanacij trenutno po-

teka na stavbi Glasbene šole 

Kamnik. Občina je poleg tega v 

zadnjih letih namestila sončne 

elektrarne na strehah številnih 

objektov, ki so v njeni lasti, da 

bi znižala stroške električne 

energije: na gostišču na Starem 

gradu, Osnovni šoli Stranje, 

zgradbi na letnem kopališ-

ču Pod skalco, Domu kulture 

Kamnik in kegljišču pri Stadio-

nu prijateljstva v Mekinjah. V 

pripravi pa so tudi projekti za 

sončne elektrarne na zgradbah 

Vrtca Antona Medveda Kam-

nik, in sicer na enotah Tinkara 

in Sneguljčica, poleg tega pa 

še na strehi Knjižnice France-

ta Balantiča Kamnik. Toda pri 

slednji se je občina srečala z 

izzivom: med gradbenimi deli 

se je pokazalo, da je bil velik del 

stare stavbe knjižnice zgrajen 

preslabo, da bi lahko podpiral 

načrtovano nadzidavo, zato ga 

je bilo treba porušiti in bo zdaj 

zgrajen na novo. Svetniška sku-

pina NSi Kamnik se zavzema 

za to, da bo prenova knjižnice 

izvedena temeljito in kakovost-

no, tako da bodo naši občani 

dobili varno, uporabno, ener-

getsko učinkovito pa tudi arhi-

tekturno privlačno knjižnico. 

Še veliko bi lahko pisal o občin-

skih investicijah in načrtih, ven-

dar naj bo za tokratni članek 

dovolj. Svetniška skupina Nove 

Slovenije Kamnik si bo še na-

prej prizadevala, da bo prispe-

vala svoj delež k čim učinko-

vitejšemu delovanju občine v 

korist vseh občank in občanov, 

še posebno s podporo dobrim, 

koristnim in smiselnim projek-

tom Občine Kamnik.

Anton Iskra, občinski svetnik 

NSi Kamnik

Mi predlagamo in glasujemo, 
občina uresničuje in izvaja

Spomladi bo minilo pet let, 

odkar Občina Kamnik sodelu-

je v vseslovenskem projektu 

Prostofer. Gre za trajnostni 

projekt, namenjen tistim sta-

rejšim, ki ne vozijo sami, nima-

jo svojcev, imajo nizke meseč-

ne dohodke ter tudi slabše 

povezave z javnimi prevozni-

mi sredstvi. 

Prostofer se izvaja pod vod-

stvom Zavoda Zlata mreža, ki 

povezuje starejše osebe, ki 

potrebujejo prevoz, z aktivni-

mi vozniki prostovoljci, ki želi-

jo pomagati svojim sokraja-

nom pri nujnih opravkih. 

V  Kamniku, kjer je občina za 

izvajanje projekta zagotovila 

nov električni avtomobil, je 

projekt hitro zaživel, saj števil-

ni starejši občani živijo zunaj 

mestnega središča, v razprše-

nih naseljih in oddaljenih va-

seh, kjer je dostopnost do jav-

nega prevoza zelo omejena. 

Za mnoge tako pot do zdrav-

niške oskrbe ali upravne eno-

te predstavlja velik izziv, poleg 

tega pa se velikokrat ne more-

jo odpraviti po opravkih, ka-

dar si želijo, temveč se prilaga-

jajo možnostim oziroma času, 

ko jim lahko pomagajo bližnji. 

Prav tu se pokaže pomen 

Prostoferja, saj ta omogoča 

večjo mobilnost in samostoj-

nost starejših ter jim pomaga, 

da ostanejo aktivni člani skup-

nosti in čim dlje živijo v doma-

čem, njim znanem okolju. S 

tem Prostofer prispeva k 

zmanjšanju socialne izključe-

nosti, trajnostni mobilnosti in 

večji kakovosti življenja v lo-

kalni skupnosti.

V občini Kamnik trenutno ak-

tivno deluje okoli dvajset 

prostoferjev, ki s svojim delom 

dokazujejo, da sta solidarnost 

in medsebojna pomoč zelo 

živi. Prostoferji namreč niso le 

vozniki – so sopotniki in pod-

porniki, ki starejšim stojijo ob 

strani tudi zunaj avtomobila: 

jih pospremijo do zdravnika, 

počakajo nanje v čakalnici ali 

pred lekarno, jim priskočijo na 

pomoč pri vzpenjanju po sto-

picah, za kar so jim prejemniki 

pomoči tudi zelo hvaležni.

Svetniška skupina Mateja Sla-

parja podpira izvajanje pro-

jekta Prostofer in njegovo širi-

tev tudi v druge občine 

(trenutno že deluje v 113 ob-

činah po vsej Sloveniji), saj je 

projekt lep zgled medgenera-

cijskega sodelovanja. Zato 

bomo na decembrski seji 

podprli proračun, v katerem 

bodo zagotovljena sredstva 

za nakup nove baterije za ele-

ktrično vozilo, in s tem omo-

gočili, da bo Prostofer tudi v 

prihodnje varen, dostopen in 

zanesljiv sopotnik našim sta-

rejšim občanom.

Mag. Ema Rode,  

Lista Mateja Slaparja

PROSTOFER – iz srca za boljšo skupnost

Štirinajsti november je svetov-
ni dan diabetesa oz. sladkor-
ne bolezni. Zaznamuje ga 
krog modre barve. Ta resna 
in prepogosto zahrbtna kro-
nična presnovna bolezen v 
svetu zaznamuje življenje 
skoraj pol milijarde ljudi. Ob-
stajata 2 obliki oz. tipa slad-
korne bolezni: tip 1 in tip 2, 
slednji vključuje tudi nosečni-
ški diabetes. Skupne so jima 
nepravilnosti v zvezi s hor-
monom inzulin, ki ureja pre-
snovo ogljikovih hidratov, 
maščob in beljakovin, razlike 
pa so v vzrokih in učinkih teh 
nepravilnosti. Pri diabetesu 
tipa 1 gre za avtoimunsko bo-
lezen, zaradi katere telo uniči 
svoje lastne celice trebušne sli-
navke, ki tvorijo inzulin, pri 
tipu 2 pa gre za zmanjšanje 
občutljivosti organizma na 
delovanje inzulina. Najpogo-
stejši je tip 2, ki prizadene pri-
bližno devet od desetih slad-
kornih bolnikov.
Sladkorna bolezen je zahrb-
tna zlasti zaradi tega, ker se 
velikokrat začne komaj opa-
zno in povzroča številne bole-
zenske spremembe na različ-
nih tkivih, organih in organ-
skih sistemih v telesu, še poseb-
no srčno-žilnem oz. možgan-
sko-žilnem in tudi imunskem. 
Diabetike izrazito ogrožajo 
srčni infarkt, možganska kap, 
okvare vida in živcev ter tudi 
različne okužbe. Soočanje z 
diabetesom zato od obolelih 
zahteva vseživljenjski napor 
in disciplino za zdrav življenj-
ski slog ter druge spremembe 
vedenja oz. navad, od svojcev 
in zdravstva pa stalno pozor-
nost, spremljanje in podporo, 
če naj bo sladkorna bolezen 
urejena. Čim več zapletov dia-
betesa je namreč treba učinko-
vito preprečevati oz. kar naj-

Društvo 
diabetikov 
Kamnik ob 
svetovnem 
dnevu sladkorne 
bolezni

bolj odložiti ali vsaj ublažiti, 
če naj sladkorni bolniki živi-
mo dlje, bolj zdravo in bolj 
kakovostno in s čim manj po-
trebe po zdravljenju. Tudi 
zdravljenje že nastalih obolenj 
oz. škode je s tem enostavnejše, 
hitrejše in uspešnejše.
Tudi Društvo diabetikov Ka-
mnik je zaznamovalo letošnji 
svetovni dan sladkorne bole-
zni. Na pročelju stavbe, v ka-
teri je sedež našega društva, je 
bil osvetljen krog v modri bar-
vi, Občina Kamnik pa je po-
skrbela za modro osvetlitev 
stražnega stolpa na malograj-
skem griču, ki se dviguje nad 
starim mestnim jedrom in je 
viden daleč naokoli. Poleg tega 
je Občina Kamnik z modro 
lučjo osvetlila tudi stavbo 
Doma kulture Kamnik.
V petek, 14. novembra, smo se 
člani ob 9. uri dobili v društvu 
na Kolodvorski 5 v Kamniku, 
pri Marjanci, kjer smo izvaja-
li meritve krvnega sladkorja in 
krvnega tlaka. Ker se zaveda-
mo, kako pomembna je zmer-
na redna telesna dejavnost za 
obvladovanje sladkorne bole-
zni tipa 2, smo se po končanih 
meritvah odpravili na pohod 
ob železnici do Duplice, mimo 
nakupovalnega središča Su-
pernova po kamniški obvozni-
ci in po poti ob Kamniški Bi-
strici do Zdravstvenega doma 
Kamnik, kjer smo ob 11. uri 
poslušali predavanje o slad-
korni bolezni in njenih zaple-
tih. Predavala nam je ga. 
Lara Marija Schnabl, diplo-
mirana medicinska sestra. Po 
končanem predavanju smo 
pot nadaljevali od Novega trga 
do Kamnika, kjer smo se na 
sotočju Kamniške Bistrice in 
Nevljice v Okrepčevalnici Ori-
ent družili ob hrani in pijači 
ter si polepšali ta dan. Okrep-
čilo na koncu poti je pomemb-
no, ker moramo za obvladova-
nje diabetesa vzdrževati sta-
bilno raven krvnega sladkorja, 
kar dosežemo z rednimi in 
ustrezno sestavljenimi obroki 
hrane.

Anton Iskra, 

Mekinje, Kamnik

Hvala vsem, ki ste naši mami 
na pokopališču v Stranjah ne-
sebično priskočili na pomoč.

Sabina Urh,   

Kamnik

Zahvala
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Kamnik – Člani Lokalne ak-
cijske skupine (LAS) Zelena 
Istra so pred kratkim obiska-
li Kamnik ter širše območje 
LAS Srce Slovenije, kjer so 
spoznali različne primere 
uspešnih projektov. Prvi del 
programa je bil posvečen Ka-
mniku, kjer so si gostje ogle-
dali Samostan Mekinje. Ta 
predstavlja enega najvidnej-
ših zgledov celovite preo-
brazbe kulturne dediščine s 
pomočjo evropskih sredstev 
in projektov LAS. Predstavili 
so jim projekte Preobrazba, 
Znanje preteklosti za zdravo 

prihodnost ter Samostan – 
mesto srečevanj, ki so ključ-
no prispevali k temu, da je 
samostan postal odprt in ži-
vahen prostor kulture, izo-
braževanja, druženja ter po-
vezovanja lokalne skupnosti. 
Po ogledu obnovljenih pro-
storov in zeliščnega vrta v 
Mekinjah se je obisk nadalje-
val na drugih lokacijah ob-
močja LAS Srce Slovenije. 
Obisk je udeležencem omo-
gočil vpogled v delovanje raz-
ličnih lokalnih pobud, ki z 
evropsko podporo prispevajo 
k trajnostnemu razvoju in 
povezovanju skupnosti v 
osrednji Sloveniji.

LAS Zelena Istra 
obiskala Kamnik
Nika Toporiš

Člani LAS Zelena Istra na obisku v Kamniku  
/ Foto: Občina Kamnik

konkretno je tisti, ki preprečuje 
gradnjo, in zakaj. Kamnik je 
velika občina s širokim zaled-
jem okoliških krajev, ki gravi-
tirajo na ta ZD, in velika veči-
na ljudi je vezana na prihod v 
ZD z osebnim avtomobilom. 
Parkirišč v dopoldanskem 
času pa praktično ni.

Ivo Gašperič,  

Kamnik

Kamnik – V nedeljo, 30. novembra, bo v Kamniku ob spo-
meniku na Novem trgu potekala krajša spominska slove-
snost v počastitev Franceta Balantiča (1921–1943), ki velja 
za enega vidnejših slovenskih pesnikov iz časa pred in med 
drugo svetovno vojno ter za enega najboljših slovenskih so-
netistov. Dogodek, na katerem se bodo zbrani spomnili svo-
jega rojaka, se bo začel ob 16. uri. Ob obletnici rojstva bo o 
pesniku spregovoril mag. Igor Podbrežnik, slovesnost pa bo 
z lepo besedo povezoval Tone Ftičar. Dogodek bo z glasbe-
nimi nastopi obogatil Kvartet Krt. N. T.

Kamnik – Občina Kamnik v sodelovanju z Gasilsko zvezo 
Kamnik in prostovoljnim gasilskim društvom, ki je na vrsti 
za nakup novega gasilskega vozila, vsako leto pripravi in 
vodi postopke javnega naročila za nakup gasilskega vozila. 
Na podlagi dolgoročnega načrta nabave gasilskih vozil Ga-
silske zveze Kamnik (štev. GZK-1/2021-14), ki velja od leta 
2023 naprej, je Občina Kamnik v letošnjem letu objavila jav-
ni razpis za nakup gasilskega vozila tipa GVC-3. Gre za ga-
silsko vozilo z avtocisterno. Javni razpis je bil uspešno za-
ključen v oktobru, skupna pogodbena vrednost vozila pa 
znaša 386.820 evrov z DDV. Na podlagi podpisane pogodbe 
z najugodnejšim ponudnikom bo PGD Kamnik vozilo pre-
vzelo do 30. aprila 2027. N. T.

Spominska slovesnost v čast Francetu Balantiču

PGD Kamnik bo dobilo novo gasilsko vozilo

Kamnik – Občina Kamnik je skupaj z Zavodom za gozdove 
Slovenije izvedla nadzor nad rednim vzdrževanjem gozdnih 
cest. Izvajalec Gradnja Dolinšek obnavlja 32 odsekov goz-
dnih cest. V preteklem tednu so bila uspešno zaključena 
dela na sedmih odsekih. N. T.

Vzdrževalna dela na gozdnih cestah
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Glavna govorca in podelje-
valca priznanj na svečanem 
večeru, ki je pomenil zaklju-
ček celoletnega praznovanja 
obletnice Turistične zveze 
Slovenije (TZS), sta bila 
predsednik TZS Dominik S. 
Černjak in minister za go-
spodarstvo, turizem in šport 
Matjaž Han. Prireditev je 
spretno povezovala Marjana 
Grčman, zapel je legenda 
slovenske zabavne glasbe 
Oto Pestner, ki ga je na 
hammond orglah spremljal 
Toni Povše. Slednji je tokrat 
za nežno glasbeno podlago 
skrbel pravzaprav skozi ce-
lotno večerno dogajanje.

Turizem smo ljudje
Predsednik zveze Dominik 
S. Černjak se je v svojem 
pozdravnem nagovoru nave-
zal tudi na jubilej in 120 let 
predanosti in prostovoljstva, 
ki po njegovih besedah ved-
no znova dokazujeta, da tu-
rizem ni stvar institucij, am-
pak ljudi. »To je naše 
zgodovinsko poslanstvo – da 
ohranimo naravno in kultur-
no dediščino, da povežemo 
človeka s krajem in koncem 
med seboj, da skrbimo za 
lepo in gostoljubno Sloveni-
jo,« je poudaril. Minister za 
gospodarstvo, turizem in 
šport Matjaž Han pa je med 
drugim dejal, da projekt 
Moja dežela – znak gosto-
ljubnosti spodbuja ureje-
nost, prijaznost in visoko ka-
kovost turistične ponudbe 
po vsej Sloveniji. Ob tem je 
TZS in vse turistične prosto-
voljce označil za pomemb-
nega partnerja pri razvoju 
slovenskega turizma.

Znak gostoljubnosti
Gorenjska je bila med preje-
mniki priznanj oziroma 
znakov gostoljubnosti dobro 
zastopana. V kategoriji iz-
letniških točk (po oceni stro-
kovne komisije) je zlati znak 
prejel Arboretum Volčji Po-
tok, ki je v svoji kategoriji 
prejel tudi zeleni znak gosto-
ljubnosti, pri katerem pa je 

med končnimi nominiranci 
vseh kategorij o najboljših 
odločalo spletno glasovanje.
Matjaž Mastnak, direktor 
Arboretuma Volčji Potok: 
»Priznanj Turistične zveze 
Slovenije smo bili zelo vese-
li. Predstavljata namreč potr-
ditev, da so tako strokovna 
javnost kot obiskovalci, ki so 
glasovali po spletu, opazili 
naša prizadevanja, da bi se 
gostje pri nas dobro počutili. 
Spremljamo, kako se obi-
skovalci v našem parku giba-
jo, kje se zadržujejo, katere 
novitete sprejmejo in kate-
rih ne, in z malimi koraki 
prilagajamo opremo in pro-
gram našega parka s ciljem, 
da bi obiskovalci odšli zado-
voljni in se radi vračali. Ar-
boretum Volčji Potok je 
najprej kulturni spomenik 
in rastlinska zbirka, vendar 
izhajamo iz prepričanja, da 
če smo sofinancirani iz jav-
nih sredstev, moramo biti za 
javnost ne le odprti, marveč 
tudi zanimivi. Rastline skozi 
leto poskrbijo za to, da je ar-
boretum vsaka dva tedna 
drugačen. Da ni vse enako 
dve leti zapored, poskrbimo 
mi in pri tem imamo ves čas 

pred očmi počutje in zado-
voljstvo obiskovalcev ter 
skrb za našo glavno spome-
niško substanco: rastlinske 
zasaditve.« V nadaljevanju 
nam je razložil tudi, da je vr-
tnarsko vzdrževanje v arbo-
retumu na visokem nivoju, 
kar je stroškovno zelo zah-
tevno. Če ne bi skrbeli za 
ugodje obiskovalcev, kar po-
trjujeta tudi obe priznanji 
TZS, te ravni kakovosti na-
mreč ne bi mogli ohranjati. 
Dokler bodo obiskovalci s 
svojo izkušnjo potrjevali, da 
je pri njih zelo lepo in prijet-
no, bo tudi prihodkov dovolj, 
da bodo lahko napredovali, 
je bil jasen. »Zamisli imamo 
še veliko,« je še dodal.

Turistični prostovoljci
So pa v sklopu praznovanja 
120-letnice TZS tudi deve-
tim turističnim društvom 
podelili priznanja za po-
membno vlogo pri razvoju 
turizma, ohranjanju tradici-
je ter spodbujanju prosto-
voljstva; s priznanji so se 
spomnili 19 najstarejših še 
delujočih društev pri nas, 73 
najzaslužnejšim turističnim 
prostovoljcem iz vse Slove-

nije pa podelili posebna pri-
znanja za prizadevno prosto-
voljno delo v turistični 
društveni organizaciji. Med 
njimi smo zasledili tudi 
Marjana Semprimožnika in 
Jožico Hribar. Takole so za-
pisali: »Marjan Semprimo-
žnik je član TD Motnik od 
leta 1979, od 2010 vodi dru-
štvo in prispeva k razvoju 
kraja in turizma. Organiziral 
je številne prireditve, festiva-
le, kulturne projekte in izo-
braževalne aktivnosti za ot-
roke.  Pod njegovim 
vodstvom so nastali projekt 
Pravljične hiše, gozdna knji-
žnica in otroška slikanica 
Grajski zaklad. Njegova pre-
danost in ustvarjalnost sta 
zgled prostovoljstva.« Jožica 
Hribar pa je ustanovna čla-
nica TD Tuhinjska dolina. 
»Prispeva s strokovnim zna-
njem in prostovoljstvom. 
Največ prostovoljnih ur je 
namenila pripravi vlog za 
razpise. Od leta 2018 ureja 
glasilo Tuhinjski glas in je 
pripravila zbornik ob 20-le-
tnici društva. Samo letos je 
opravila več kot tisoč prosto-
voljskih ur, kar kaže na nje-
no predanost in vztrajnost.«

Kamnik – Udeleženci so se 
pod vodstvom Darinke Je-
zovšek Ivanuša, gonilne sile 
šole, podali na raziskovanje 
starega mestnega jedra Ka-
mnika. Dogodek je tokrat 
potekal v angleščini, med-
tem ko so v preteklih letih 
podobna doživetja potekala 
tudi v italijanščini, nemščini 
in španščini.

Rdeča nit programa je bilo 
ozaveščanje o bogati stavbni, 
kulturni in umetniški de-
diščini Kamnika ter o lju-
deh, ki so nekoč s svojo 
ustvarjalnostjo in podje-
tnostjo pomembno zazna-
movali turistični razvoj mes-
ta. Udeleženci so pod 
vodstvom Marjetke Žebovec, 
prevajalke in lektorice angle-
škega jezika, reševali misel-
ne uganke, dopolnjevali 

manjkajoče besede v kratkih 
pripovedih in tako aktivno 
spoznavali zgodovinske 
drobce, ki bi sicer lahko os-
tali spregledani.
Pomemben del raziskoval-
nega doživetja je predstavljal 
tematski kviz, ki ga je prip-
ravila Metka Mejač Toplišek. 
Ta že vrsto let ustvarja izvir-
ne vsebine za posebne prire-
ditve šole. S svojimi domi-
selnimi nalogami in 

zgodovinskimi zanimi-
vostmi vedno znova odpre 
oči udeležencem – tako do-
mačinom kot obiskovalcem 
– ter jih spodbudi, da Ka-
mnik pogledajo z nove per-
spektive. Dogodek je sofi-
nanciral Zavod za turizem 
in šport Kamnik, ki s podob-
nimi pobudami aktivno pod-
pira oživljanje mestnega je-
dra ter krepitev turističnega 
utripa Kamnika v letu 2025.

Nika Toporiš

Tudi letošnji Teden slovenske hrane je v občini 
Kamnik zaznamoval poseben dogodek, ki je 
povezal tradicijo, lokalno pridelano hrano in 
potnike na jutranjih vlakih.

Kamnik – V torek so potniki 
na jutranjih vlakih iz Kamni-
ka doživeli sladko preseneče-
nje. V okviru Tedna sloven-
ske hrane so jih na železniški 
postaji pričakala slovenska ja-
bolka in žlička medu, ki so ju 
delili svetovalci Javne službe 
kmetijskega svetovanja in če-
belarji. Dogodek je potekal v 
sklopu pobude Lokalna hra-
na na vlakih, ki jo izvajajo 
Čebelarska zveza Slovenije, 
Kmetijsko-gozdarska zborni-
ca Slovenije, Zveza slovenske 
podeželske mladine ter Slo-
venske železnice.
Osnovni namen Tedna slo-
venske hrane ostaja promo-

cija domače, lokalno pridela-
ne hrane. Temelj pobude je 
tradicionalni slovenski zaj-
trk, ki vključuje kruh, maslo, 
mleko, med in jabolka. Ta 
kombinacija živil simbolizi-
ra bogastvo slovenskega po-
deželja, kakovost lokalnih 
pridelkov ter pomen kratkih 
prehranskih verig, ki pove-
zujejo proizvajalce in potro-
šnike.
Med deljenjem dobrot so se 
organizatorji zadržali v krat-
kih pogovorih s potniki in 
jih spraševali: »Kaj pa ti 
ješ?« Dogodek je tako pred-
stavljal priložnost za ozave-
ščanje o pomenu domače 
hrane in podpori lokalnim 
pridelovalcem.

Nika Toporiš

Kamnik – Sistem dolgotrajne 
oskrbe, ki se v Sloveniji po-
stopno uvaja od leta 2024, 
prinaša nove pravice za vse, 
ki zaradi bolezni, starosti ali 
invalidnosti potrebujejo po-
moč pri vsakodnevnih opra-
vilih. Kamničani lahko vse 
informacije o pravicah in po-
stopkih pridobijo na vstopni 
točki Centra za socialno delo 
Osrednja Slovenija – vzhod, 
ki se nahaja na Maslejevi uli-
ci 3 v Domžalah ali pa v enoti 
CSD OSV v Kamniku. Vloge 
za dolgotrajno oskrbo je mo-

goče oddati osebno, po elek-
tronski pošti ali navadni 
pošti. Strokovni delavci nato 
opravijo oceno upravičenosti 
in izdajajo odločbe, iz katerih 
je razvidno, v katero od petih 
kategorij se uvrstite in do ko-
liko ur oskrbe ste upravičeni. 
Po prejeti odločbi se obrnete 
na izvajalca dolgotrajne oskr-
be, s katerim tudi podpišete 
osebni načrt. V kamniški ob-
čini je izvajalec Pristan. Za 
dodatne informacije so obča-
nom na voljo svetovalci vsto-
pne točke, ki so na voljo na 
telefonskih številkah 01 777 
00 29 in 01 777 03 40.

Nika Toporiš

Kje dobiti informacije  
o dolgotrajni oskrbi

Presenečenje za 
kamniške potnikeArboretum nagrajen

Pred kratkim je Jezikovna šola Ita pripravila jezikovno-kulturni dogodek Dober glas seže v deveto vas: 
Podoba mesta in življenje Kamničanov v času razcveta kamniškega turizma nekoč in danes. Druženje 
sta zaznamovala raziskovanje mesta ter reševanje različnih nalog.

Jezikovno-kulturna pustolovščina

1. stran

Na območju občine Kamnik storitve dolgotrajne oskrbe 
izvaja Pristan. / Foto: Tina Dokl

Sveža slovenska jabolka so potnikom na jutranjih vlakih iz 
Kamnika pričarala sladek začetek dneva. / Foto: Občina Kamnik

Melita Miš Strgar in direktor Arboretuma Volčji Potok Matjaž Mastnak v družbi 
predstavnikov Glampinga Mountain Fairy Tale, ki sta bila v svojih kategorijah med 
prejemniki znaka gostoljubnosti edina iz Gorenjske tudi prejemnika zelenega znaka 
gostoljubnosti / Foto: Tina Dokl
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Kamnik – Luka Kotnik, ki je 
danes fotoreporter največjih 
medijev v Sloveniji in priha-
ja iz Ljubljane, se je poklic-
no kalil tudi v Kamniku. 
Zato so ga, kot je ob odprtju 
razstave povedal Matic Ma-
ček iz MC Kotlovnica in 
Društva Priden možic, vzeli 
malo tudi za svojega in mu v 
galerijskih prostorih centra, 
ki so običajno namenjeni 
Kamniškim ustvarjalcem, 
odstopili prostor za prvo sa-
mostojno fotografsko razsta-
vo.
»Svojo poklicno pot je v Ka-
mniku začel na območju 
nekdanje smodnišnice, kjer 
mu je kmalu po njenem za-
prtju uspelo dokumentirati 
stavbe in naprave, ki so do 
danes že popolnoma izgini-
le, v sklopu Festivala Kam-
fest pa je od 2017 naš redni 
sodelavec. Neopazno ustvar-
ja spomine, ki jih nato upo-
rabimo za promocijo festiva-
la v tiskanih in digitalnih 
medijih, v okviru Kamfesta 
pa kot mentor na fotograf-
skih delavnicah tudi deli 
svoje znanje in izkušnje,« je 
pojasnil Matic Maček.

Razstava prikazuje razvoj fo-
tografskega očesa skozi ob-
dobje osmih let ter razgalja 
avtorjevo dojemanje festivala 
in njegovega dogajanja. Luka 
Kotnik je kot akreditiran fo-
tograf imel možnost priti bli-
zu nastopajočim slovenskim 
in tujim glasbenikom, gleda-
liškim skupinam ter obisko-
valcem, ki so sooblikovali 
utrip festivala in njegovo 
vzdušje. »Zelo sem hvaležen 

za to možnost in obenem za 
nabiranje fotografskih izku-
šenj. Vsako leto se tudi rad 
vračam, saj mi Kamfest 
vzbudi nostalgične občutke,« 
je povedal fotograf, ki je naj-
bolj vesel tega, da mu je iz-
kušnja omogočila razvijati 
fotografsko oko za vse nian-
se, ki so pomembne za bele-
ženja festivala: izvajalce, obi-
skovalce, vzdušje in da 
poteka v Kamniku.

V Mladinskem centru Kotlovnica je v okviru razstave Kamfest skozi objektiv 
na ogled izbor fotografij, ki jih je Luka Kotnik posnel na preteklih festivalih.

Katja Dolenc

Kamnik – Thonetov stol? 
Tak, na kakršnega sedemo v 
kakšni stari prestižni dunaj-
ski kavarni, a ne le dunajski, 
sem in tja jih najdemo tudi 
še kje v Sloveniji in državah, 
ki so nastale po razpadu Av-
stro-Ogrske pred sto in več 
leti. Stol se imenuje po Mi-
chaelu Thonetu, nemško
-avstrijskem izdelovalcu po-
hištva, znanem po izumu 
pohištva iz ukrivljenega lesa.
Tudi v središču zgodbe o 
upognjenem lesu, v katero 
vstopamo na razstavi Čar in 
lepota upognjenega lesa od 
Thoneta do danes na gradu 
Zaprice, stoji vizionar Micha-
el Thonet, ki je sredi 19. sto-
letja v lesu videl več kot le su-
rovino. Njegova življenjska 
pot je zgodba o drznosti, ino-
vativnosti in sposobnosti 
združiti rokodelsko mojstr-
stvo, tehnično domiselnost 
in industrijsko logiko v estet-
sko popolnost. Z izumom 
upogibanja masivnega lesa s 

pomočjo pare in železnih ka-
lupov je Thonet leta 1856 sve-
tu predstavil tehniko, ki je v 
svojem bistvu nespremenje-
na vse do danes. Iz nje so 
nastali čudoviti izdelki – sto-
li, mizice, klopi, španske ste-
ne, držala za brisače in otro-
ško pohištvo.

Upognjeno z Duplice
Njegovo pohištvo je bilo ele-
gantno, lahko, preprosto za 
transport in cenovno dosto-
pno. Prvič je združilo lepoto, 
uporabnost in serijsko proi-
zvodnjo. Med vsemi kosi iz-
stopa legendarni stol št. 14, ki 
je postal simbol brezčasnega 
oblikovanja. Njegova lahkot-
na eleganca je osvojila kavar-
ne, domove in javne prostore 
po vsem svetu ter Thonetu 
zagotovila mesto med pionir-
ji sodobnega oblikovanja.
Thonetove tovarne so najprej 
zrasle na Moravskem, kjer ni 
primanjkovalo bukovega lesa 
– osnovne surovine za izdela-
vo upognjenega pohištva. Po 
izteku patenta leta 1869 pa 

so tovarne in delavnice zače-
le nastajati tudi drugod, med 
drugim na Slovenskem, 
predvsem na Štajerskem. V 
Poljčanah, Oplotnici, Zbelo-
vem in številnih manjših 
krajih so obrtniki sledili Tho-
netovi tradiciji in ustvarjali 
kakovostno upognjeno pohi-
štvo, ki je krasilo domove in 
javne prostore. Najdlje je de-
lovala tovarna upognjenega 
pohištva na Duplici pri Ka-
mniku, vse od leta 1907 pa 
do konca 90. let 20. stoletja.

Predmeti nosijo zgodbe
Razstavo sta predstavila di-
rektorica muzeja in kustosi-
nja razstave mag. Zora Tor-
kar ter prof. Janez Suhadolc, 
arhitekt, oblikovalec in sam 
ustvarjalec v lesu. Predsta-
vljeni so najzanimivejši in 
najdragocenejši izdelki iz 
muzejske zbirke Thonetove-
ga pohištva, ki šteje več kot 
sto predmetov različnih iz-
delovalcev, ter iz zasebne 
zbirke Ilone in Jurija Rihar-
ja, ki s svojim znanjem in 
predanostjo ohranjata redko 
umetnost restavriranja in 
ročnega pletenja sedišč iz ra-
tana. Vsak predmet nosi svo-
jo zgodbo – o mojstru, ki ga 
je izdelal, o družini, ki ga je 
uporabljala, in o času, v ka-
terem je nastal. Razstava pa 
ne pripoveduje le zgodbe 
enega človeka, temveč raz-
kriva bogato dediščino to-
varn upognjenega pohištva 
na ozemlju nekdanje Avstro
-Ogrske, s posebnim pou-
darkom na tovarni na Dupli-
ci pri Kamniku, ki je 
pomembno vplivala na ra-
zvoj lokalne industrije.

Igor Kavčič

Thonetovi stoli, brezčasnost zagotovljena / Foto: Žiga Okorn

Kamfest skozi objektiv

V Medobčinskem muzeju Kamnik so na gradu Zaprice odprli razstavo Čar 
in lepota upognjenega lesa od Thoneta do danes.

Mojstrovine iz 
upognjenega lesa

Luka Kotnik ob izboru fotografij preteklih festivalov 
Kamfest / Foto: osebni arhiv

DOBRA OGRAJA, 
DOBRI SOSEDJE.

Zaključil se je že 3. Bralni 
maraton za odrasle. Udele-
ženci so od 8. februarja do 
19. oktobra 2025 pridno be-
ležili svoje prebrane strani. 
Letos so oddali 32 bralnih 
kartončkov, kar dokazuje, da 
so v dobri bralni kondiciji in 
da ljubezen do knjig pri od-
raslih še vedno živi.
Maraton ni bil le tekmova-
nje, temveč pravo literarno 
popotovanje. Za zaključek 
smo udeležence popeljali 
tudi iz knjižničnih sten – v 
Komendo. Ogledali smo si 
spominsko sobo Ivana Sela-
na, najbolj prepoznavnega 
slovenskega kartografa 20. 
stoletja. V spominski sobi so 
zbrani primerki njegovih 
kart in njegov kartografski 
pribor. V Glavarjevi benefi-
cijski hiši smo občudovali 
Glavarjevo knjižnico, kjer 
hranijo izvorno opremo in 
knjižnični fond. V njej hra-
nijo tudi originalno Slavo 
Vojvodine Kranjske in mno-
go lastnoročnih zapisov Pe-
tra Pavla Glavarja. Ta knji-
žnica je pravi zgodovinski 
biser lokalne kulturne dediš-

čine. Takšni izleti udeležen-
cem omogočijo, da branje 
povežejo z raziskovanjem 
krajevne zgodovine in knjiž-
ničnih zakladov, kar bralno 
izkušnjo še dodatno obogati.
Letos smo se z maratonci 
podali po različnih literarnih 
poteh: od Norveške do slo-
venskih avtorjev, od rož in 
erotike do kriminalnih 
združb – in še več. Knjižnica 
torej predlaga branje o dolo-
čeni temi, udeleženci pa v 
bralne kartončke beležijo 
naslove tematskih knjig, ki 
jih preberejo. Želimo poka-
zati, da je knjižni svet bogat 
in da vsak bralec lahko najde 
svojo knjigo in vsaka knjiga 
svojega bralca.

Hvala vsem, ki ste se podali 
na to bralno pustolovščino. 
Knjige so prebrane, kartonč-
ki oddani, zgodbe pa ostaja-
jo v naših srcih.
Knjižničarji s tem projektom 
poudarjamo, da so knjige 
vrata v svet znanja, domišljije 
in novih doživetij. Vsak ude-
leženec je s svojim trudom in 
predanostjo prispeval k uspe-
hu letošnjega maratona.
Knjižnica se že pripravlja na 
nove bralne izzive, saj je cilj 
projektov, kot je Bralni ma-
raton, spodbuditi odrasle, da 
v vsakdan vnesejo več knjig, 
branja in navdušenja nad li-
teraturo. Letos smo dokaza-
li, da je tudi odraslim branje 
lahko prava pustolovščina!

Tretja sezona Bralnega 
maratona zaključena
Anja Ramšak in 

Aleksandra Hadalin

Bralna priporočila iz Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik
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Škofja Loka – Mesec no-
vember je tudi letos v zna-
menju regijskih tekmovanj 
odraslih pevskih zasedb, ki 
so v preteklih letih s svojimi 
nastopi presegle območno 
kakovostno raven. Območ-
na izpostava Škofja Loka 
Javnega sklada za kulturne 
dejavnosti je v sodelovanju 
z območnimi izpostavami 
Gorenjske v nedeljo, 9. no-
vembra, organizirala tek-
movanje, na katerem se je 
predstavilo osem zborov 
oziroma manjših pevskih 
skupin s področja Gorenj-
ske. Za MePZ Cantemus iz 
Kamnika je takšno tekmo-
vanje vsakoletni izziv in 
tudi za tokratni nastop je bil 

izbran kakovosten in zani-
miv repertoar. V skladu z 
razpisnimi pogoji, seveda. 
Obvezna na tekmovalnem 
repertoarju je bila slovenska 
ljudska pesem (Marko ska-
če), prav tako obvezna so-
dobna umetna skladba (no-
viteta Črni muc, avtorica 
glasbe zborovodja Uršula 
Jašovec, besedilo Toneta 
Pavčka) in dve pesmi po iz-

biri (renesančna Fair Phyl-
lis I saw sitting all alone in 
Marijina hvalnica iz 13. sto-
letja Seisab valurikas Ema). 
Predsednik tričlanske oce-
njevalne komisije je bil tok-
rat redni profesor na Akade-
miji za glasbo, priznani 
skladatelj in dirigent Marko 
Vatovec.
Pevci MePZ Cantemus so 
na drugem koncertu tekmo-
valnega dne nastopili z dob-
ro pripravljenim progra-
mom, ki so ga intenzivno 
utrjevali z zborovodjo Uršu-
lo Jašovec vse od avgusta 
meseca in ga z dirigentko 
Ano Černe Gregorič, ki je 
zboru dirigirala na tekmova-
nju, tudi suvereno izpeljali. 
Ob razglasitvi rezultatov so 
na odru Kristalne dvorane 

Sokolskega doma s pono-
som prevzeli zlato prizna-
nje.
Zbor se je v letošnji sezoni 
okrepil z novimi člani in ni 
dvoma, da bodo njihovi nas-
topi privlačni in zanimivi za 
vse tiste, ki jih že leta sprem-
ljate, in zagotovo tudi za tis-
te, ki jih boste v adventnem 
in božičnem času slišali 
prvič.

Nadja Uršič

Kamnik – Peter Naglič 
(1883–1959) se je poklicno 
ukvarjal s ščetkarstvom, ki je 
bilo družinska tradicija, lju-
biteljsko pa vse do svoje 
smrti s fotografijo. Najpogo-
steje je bil kronist svojega 
časa in je na fotografije ujel 
številne dogodke na obmo-
čju Kamnika in okolice. Nje-
gov vnuk Matjaž Šporar je 
ob odprtju razstave na Mar-
tinov torek zato poudaril, da 
predstavlja Nagličeva foto-
grafska zapuščina dragocen 
vpogled v življenje prve po-
lovice 20. stoletja.
Razstavo z naslovom »Otro-
štvo, kot je bilo nekoč« je 
zasnoval Šporar, zanjo pa 
izbral fotografije iz osebne-
ga in iz arhiva Društva Peter 
Naglič. Pojasnil je, da so leta 
2016 priredili prvo fotograf-
sko razstavo, ki je bila posve-
čena narodnim nošam, ta pa 
je že peta, ki jo gostijo v istih 
prostorih, le da malo odsto-
pa od dokumentarne foto-
grafije, s katero se je Naglič 
največ ukvarjal. »Tukaj vidi-
mo njegov doprinos k usta-
vitvi časa v času otroštva. De-
dek je imel zelo rad otroke 
in jih je znal nagovoriti, da 
so mu pozirali. Fotografije 
ponesejo gledalca v čas, ki je 
bil verjetno za vsakega od 
nas simpatičen oziroma lep, 
in verjamem, da se vas bodo 
dotaknile.«

V spodnjem delu je na začet-
ku predstavitveni pano, 
temu pa jih sledi po hodni-
kih in stopniščih 29 s foto-
grafijami iz časa otroštva, od 
rojstva naprej. Poetično in 
pomenljivo so dopolnjene s 
citati iz otroških pesmi po 
izboru mag. Bernarde Ste-
novec. Gledalca popeljejo v 
svet nostalgije, pripove-
dnost, iskrenost in duh časa 
Nagličevih motivov pa seže 
do srca. Razstavo je predsta-
vila in ovrednotila etnologi-
nja in folkloristka dr. Marija 
Klobčar, ki je med drugim 
poudarila, da je predstavlja-

nje otroštva pri Nagliču ne-
kaj posebnega. »Razstava 
deluje na več ravneh – ume-
tniški, vsebinski in simbol-
ni. Na fotografijah se zrcali-
jo bližina med družinskimi 
člani, prizori iz vsakdanjega 
življenja – mati na postelji 
po rojstvu hčerke, otroci pri 
igri ali delu … V njih se pre-
pletata dokumentarna vred-
nost in globoka človečnost, 
ki nas nagovarjata še da-
nes,« je povedala.
Razstavo, ki je na ogled do 2. 
decembra in jo je finančno 
omogočila Občina Kamnik, 
je odprl župan Matej Slapar 

in med drugim poudaril po-
men dediščine in družin-
skih vrednot. »Veseli me, da 
razstava razkriva preprost, a 
iskren svet otroštva, poln to-
pline, povezanosti in pristne 
življenjske radosti. Njegove 
fotografije niso le podobe 
preteklosti, temveč opomin, 
da vrednote, kot sta družina 
in spoštovanje, nikoli ne iz-
gubijo pomena. Zahvala 
gospodu Matjažu Šporarju 
za skrbno ohranjanje te dra-
gocene zapuščine in vsem, 
ki prispevate k temu, da pre-
teklost ostaja živa tudi da-
nes,« je dejal župan.

V prostorih občinske uprave Občine Kamnik je na ogled razstava amaterskega fotografa Petra Nagliča 
z naslovom Otroštvo, kot je bilo nekoč. Že peta razstava avtorja iz Šmarce ponuja vpogled v intimne 
fotografije družine in so poetično obogatene s citati ali kiticami slovenskih pesmi različnih avtorjev.

Nagličeve fotografije

Katja Dolenc

Člani MePZ Cantemus so se razveselili zlatega priznanja.  
/ Foto: arhiv zbora

Mešani pevski zbor Cantemus je na Regijskem 
tekmovanju odraslih pevskih sestavov Gorenjske 
v Škofji Loki osvojil zlato priznanje.

Pevci prejeli novo 
zlato priznanje

Matjaž Šporar, dr. Marija Klobčar in župan Matej Slapar na odprtju razstave Otroštvo, 
kot je bilo nekoč / Foto: Katja Dolenc

Vabljeni 
v dm 
prodajalno!
Šutna 37, Kamnik

Pričakujemo vas  
od ponedeljka do sobote  
od 8.00 do 19.00 ure.

Kamnik – PSPD Lira Kamnik zaznamuje pomemben mejnik 
– 25 let, odkar zbor umetniško vodi prof. dr. Andrej Misson. 
V tem času je Misson z zborom ustvaril prepoznaven profil, 
ga vodil skozi številne projekte ter ga vztrajno usmerjal k 
vrhunskemu ustvarjanju. Obletnico bodo zaznamovali 22. 
novembra ob 19. uri s koncertom v Domu kulture Kamnik, 
kjer bo občinstvo lahko prisluhnilo skrbno izbranemu pro-
gramu. N. T.

Že četrt stoletja vodi zbor
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Debeli rtič – Na letošnji po-
delitvi priznanj Društva uči-
teljev geografije Slovenije 
(DUGS) so kar štirje učitelji 
iz kamniških osnovnih šol 
prejeli visoka strokovna pri-
znanja, kar potrjuje, da se 
geografija v Kamniku pou-
čuje kakovostno in z veliko 
predanostjo. Učenci imajo 
tako odlično podlago za na-
daljnje izobraževanje in ra-
zumevanje sveta okoli sebe.
Priznanje Janeza Jesenka, ki 
ga DUGS podeljuje učite-
ljem z več kot 20 leti delovne 
dobe, je prejela Mojca Jan-
žekovič z Osnovne šole 
Toma Brejca. Poleg poučeva-
nja geografije je aktivna na 
številnih področjih – vodi 
projekte  Erasmus+, sodeluje 
pri prenovi učnih načrtov, je 
članica predmetne kurikular-
ne komisije in predavateljica 
na strokovnih srečanjih.
Enako priznanje je prejel 
tudi Matjaž Reisner z 
Osnovne šole Marije Vere, 
ki je znan po svoji predano-

sti, pravičnosti in inovativ-
nem pristopu k poučevanju. 
Učence navdušuje z lastni-
mi posnetki in uporabo tera-
pevtskega psa, s katerim 
ustvarja spodbudno in vklju-
čujoče učno okolje.
Priznanje dr. Jakoba Medve-
da, namenjeno učiteljem z 
več kot desetimi leti delovne 
dobe, je prejela Sebina Dura-
ković, prav tako z Osnovne 
šole Toma Brejca. Njeno delo 
odlikuje medpredmetno po-
vezovanje, vključevanje digi-
talnih kompetenc in uspešno 
mentorstvo učencem, ki do-
segajo najvišja priznanja na 
državnih tekmovanjih.
Pohvalo DUGS je prejela 
tudi Petra Potočnik z Osnov-
ne šole Šmartno v Tuhinju, 
ki s svojimi učenci ustvarja 
inovativne turistične projek-
te in s tem krepi ustvarjal-
nost ter lokalno pripadnost.
Podeljena priznanja so do-
kaz, da je geografija v Ka-
mniku več kot le šolski pred-
met – je način razmišljanja, 
raziskovanja in povezovanja 
z okoljem.

Mojca Janžekovič

Z leve proti desni: Mojca Janžekovič, Matjaž Reisner in 
Sebina Duraković / Foto: osebni arhiv

Sela – Da so si obiskovalci na 
našem druženju nahranili 
dušo in telo, smo poskrbeli 
člani misijonske skupine Žu-
pnije Sela pri Kamniku. Pi-
knik je potekal na selskem 
župnijskem dvorišču, in sicer 
18. oktobra od 14. ure dalje.
Na začetku je vse zbrane 
najprej nagovoril župnik Edi, 
nato pa so sledila še navodila 
za delavnice. Otroci so s po-
močjo svojih staršev iskali 
skriti zaklad. To so bile kro-
glice, iz katerih so na delavni-
ci sestavili rožni venec. Ob 
vsaki kroglici je bil tudi li-
stek, na katerem je bil napi-
san namen, za koga naj otrok 
in starš skupaj zmolita moli-
tev Zdrava Marija. Ko je bil 
rožni venec narejen, smo ga 
skupaj z župnikom odnesli v 
cerkev pred oltar, kjer smo 
vsi navzoči prejeli blagoslov.
Nato je sledila delavnica, 
kjer smo spoznavali veščine 
pri pripravi koruznih in aj-
dovih žgancev, na katerih ni 
manjkalo okusnih ocvirkov. 

Ob žgancih smo si postregli 
tudi s kuhanim kislim ze-
ljem. Da pa je bil piknik za-
nimiv tudi za najmlajše, si je 
vsak na palico nadel krom-
pir in hrenovko in ju spekel 
nad žerjavico. Vmes so se ot-
roci veselili tudi ob športnih 
igrah z žogo, ciljanju z vre-
čami in ristancu. Ob zvokih 

kitare se je zaslišala ubrana 
pesem deklet. Tudi za sla-
dokusce je bilo poskrbljeno, 
saj so pridne gospe spekle 
pecivo in skuhale okusen 
čaj. Možje pa so prijetno kra-
mljali ob peki kostanja, in da 
je beseda lažje tekla, so si 
grlo poplaknili s kuhanim 
vinom.

Moč sončnih žarkov je ob 
prihodu noči slabela, a v na-
ših srcih nas je grela toplina 
prijetnih doživetij. Prijetno 
razpoloženi in hvaležni za 
nova poznanstva in lepo pre-
živet dan smo se vračali na 
svoje domove z željo, da se 
takšno druženje še večkrat 
ponovi.

Angeli Močnik 

Potok – Dogodek, ki je pote-
kal v gostilni Pri Čibru v Tu-
hinjski dolini, smo pripravili 
kmetijski svetovalci izpostave 
Kamnik in strokovni delavci 
KGZS – Zavoda Ljubljana. 
Številna udeležba kmetov je 
potrdila, da so takšne delav-
nice dobrodošle, poučne in 
koristne za razvoj kmetijstva 
v lokalnem okolju.
V prvem delu je bil predsta-
vljen poskus, s katerim so 
prikazali vpliv različnih nači-
nov obdelave tal na rast in ra-
zvoj žitnih posevkov. V nada-
ljevanju so bile obravnavane 
podnebne spremembe, ki 
imajo vse večji vpliv na pride-
lavo krme. Predstavljene so 
bile najpogosteje gojene 
poljščine, med njimi ječmen, 
pšenica, oves, krompir, oljna 
ogrščica, soja in koruza. S 
pomočjo številnih slikovnih 
primerov je bilo nazorno pri-
kazano, kako se vplivi ško-
dljivcev (polži, sovke, strune) 
ter toče in suše odražajo na 
rastlinah in pridelku.
Prav tako smo svetovalci 
KGZS – Zavoda Ljubljana v 
novembru izvedli delavnico 
Predelava in trženje kmetij-
skih proizvodov na območju 

Logatca z okolico. Namen de-
lavnice je bil spoznati različ-
ne oblike kmetijskega dela, 
sodobne pristope k prireji ži-
vali, predelavi in trženju 
kmetijskih izdelkov ter po-
men dopolnilnih dejavnosti 
za razvoj podeželja. Udele-
ženci iz Kamnika in okolice 
so obiskali: kmetijo Pri Štan-
garju na Kalcah, živinorejsko 
kmetijo Tomaža Mačka, Pe-
dagoško-raziskovalni center 
za živinorejo v Logatcu ter iz-
letniško kmetijo Urbanovc 
na Ravniku pri Hotedršici.
Strokovna delavnica je ude-
ležencem omogočila vpog-
led v različne oblike kmetij-
skega gospodarjenja in 
prireje živali v Sloveniji. 
Spoznali so, kako se posa-
mezne kmetije prilagajajo 
naravnim razmeram, trž-
nim zahtevam in zakonoda-
ji, ter kako pomembne so 
dopolnilne dejavnosti, pre-
delava mleka in mesa ter tu-
rizem na podeželju za nji-
hov obstoj in nadaljnji 
razvoj. Ob obisku vseh štirih 
kmetij so udeleženci prido-
bili dragocene izkušnje o so-
dobnih pristopih v živinoreji 
ter o pomenu povezovanja 
tradicije, znanja in podjetno-
sti v slovenskem kmetijstvu.

Urška Burja

V oktobru je bila v okviru dodelitve pomoči za 
ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v 
občini Kamnik izvedena strokovna delavnica, ki 
jo je financirala Občina Kamnik.

Izvedli strokovne 
delavnice

Topel oktobrski jesenski dan je na župnijsko dvorišče na Selih privabil družine od blizu in daleč. 
Ljudje si vedno želimo druženja, predvsem če se ga lahko udeleži cela družina.

Pastirski piknik na Selih – 
malo drugače

Društvo učiteljev geografije Slovenije je tudi letos podelilo priznanja na področju geografske vzgoje in 
izobraževanja. Prejeli so jih tudi štirje kamniški učitelji.

Geografija v Kamniku 
živi – priznanja učiteljem

VLEČNE KLJUKE
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www.hernec.si

info@hernec.si

Hernec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 52c
1211 Ljubljana Šmartno
T: 01 362 10 11

V Društvu upokojencev Kamnik  

oddamo prostor – sobo za pisarniško uporabo.

Kontakt: kamnik.du@gmail.com in (01) 839 10 15 

(ob torkih in petkih od 8. do 12. ure)

Vzdušje je bilo tudi tokrat prijetno. / Foto: Angeli Močnik

Udeleženci delavnice so pridobili dragocene izkušnje o 
sodobnih pristopih v živinoreji. / Foto: arhiv KSS
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Mekinje – Na tradicionalni 
Škratji noči so bili poleg pr-
vošolcev prisotni tudi neka-
teri drugošolci. Vsi so z nav-
dušenjem sodelovali in se 
zabavali, za vse pa je bila to 
prva škratja noč.
Po prihodu so otroke priča-
kali številni škratje, ki so jih 
popeljali v svet igre, domišlji-
je in čarobnih doživetij. Letos 
je bila Škratja noč še posebej 
čarobna, saj je potekala v 
novi zasedbi škratinj Urške 
Maje Pavlič in Mojce Jazbin-
šek, ki sta skupaj poskrbeli 
za vse škratje aktivnosti.
Najprej so se mali škratki 
podali na lov za škratjim za-
kladom, po odlični škratji 
večerji in popitem čarobnem 
napoju pa so prisluhnili na-
vihani pravljični zgodbi, ki 
jih je pripravila na spanje. 
Noč je zelo hitro minila.
Jutro se je začelo s škratjim 
zajtrkom, sledila je ustvarjal-
na delavnica, na kateri je 
vsak izdelal svojega škrata. 

Otroci so bili ponosni na 
škratke, ki so jih ustvarili 
sami. Po okrepčilni škratji 
malici je sledil še škratji po-
ligon, kjer so otroci pokazali 
svojo spretnost, iznajdljivost 
in veselje do gibanja. Prehi-
tro so se mali škratki poslo-
vili in odšli na počitnice.
Škratja noč v Mekinjah je po-
stala dragocen del šolske tra-
dicije – dogodek, ki povezuje, 
razveseljuje in vsem udele-
žencem pričara čaroben svet 
otroške domišljije. Prepriča-
ni smo, da bodo škratje tudi v 
prihodnje poskrbeli za še ve-
liko takšnih čarobnih noči!

Prvi konec tedna med krompirjevimi počitnicami je bil na Podružnični šoli Mekinje prav poseben – 
učilnice so se znova spremenile v pravo škratjo deželo!

Škratja dogodivščina

Urška Maja Pavlič

Šmarca – Uroš Potočnik je 
letos za kamniške otroke pri-
pravil predstavo z naslovom 
Živ žav v gozdu, ogledali pa 
so si jo otroci iz enote Sonček 
Vrtca Antona Medveda Ka-
mnik, ki so jim družbo delali 
dedki in babice. »Vsako leto 
pripravimo druženje s stari-
mi starši, tokrat pa smo jih 
povabili kar na predstavo,« 
nam je povedala pomočnica 

ravnateljice Renata Sempri-
možnik. Otroci so v premier-
ni izvedbi interaktivne pred-
stave, ki bo odslej gostovala 
po vsej Sloveniji, uživali in 
pridno sodelovali. Živ žav v 
gozdu je poustvarjen po ljud-
ski basni, njegovo osrednje 
sporočilo pa je, kot pravi Po-
točnik, v slogi je moč. Pove-
dal je še, da so otroci zelo kri-
tična publika. In povsem is-
kreno so po predstavi pove-
dali, da so se imeli zelo lepo.

Živ žav v gozdu

Špela Šimenc

Doživite enkratno izkušnjo
pasijonske predstave

Zagotovite si cenejšo vstopnico v predprodaji do 1. 12. 2025! Prodaja vstopnic:

Termini uprizoritev v letu 2026:

Velikonočni
ponedeljek

6. 4.
ob 16.00

Sobota

11. 4.
ob 20.00

Nedelja

12. 4.
ob 16.00

Nedelja

29. 3.
ob 16.00

Sobota

28. 3.
ob 20.00

Nedelja

22. 3.
ob 16.00

Sobota

21. 3.
ob 20.00

Nakup skupinskih vstopnic ali več informacij: 031 403 126, info@pasijon.si, www.pasijon.si

Naj letos
vstopnico

prinese
sveti
Miklavž

Škratja dogodivščina, ki je postala del šolske tradicije, je 
ponovno navdušila najmlajše. / Foto: arhiv šole

Priznani in vsestranski umetnik Uroš Potočnik, 
Kamničan, ki živi v Ljubljani, je že tretje leto 
zapored enemu izmed kamniških vrtcev podaril 
otroško predstavo.

Živ žav v gozdu premierno v kamniškem vrtcu  
/ Foto: Špela Šimenc

Škratja noč v 
Mekinjah je bila 
čaroben, igriv in 
povezujoč dogodek, ki 
je otrokom ponudil 
nepozabna doživetja, 
ustvarjalnost in 
skupno druženje.

ZAVOD 973, MESTNI TRG 15, ŠKOFJA LOKA
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Bolzano – Tekmovanje se 
je začelo s kvalifikacijami. 
Prvi dan, v sredo, sta za 
Calcit nastopili Nataša Ra-
dić in Irena Koprivc. Nata-
ša je podrla izvrstnih 620 
kegljev, Irena pa tudi odlič-
nih 595. Po prvem dnevu 
so tako že bile blizu polfi-
nala, saj so bile v vodstvu. 
Naslednji dan so igrala še 
preostala štiri dekleta. Prva 
je že ob 9. uri stopila na 
steze Klara Koprivec in 
podrla solidnih 560 keg-
ljev. Za njo je nastopila Lea 
Drnovšek, ki je prikazala 
vrhunsko igro in z najbolj-
šim rezultatom predtekmo-
vanja, 638 kegljev, na širo-
ko odprla vrata polfinala. 
Za njo sta nastopili še Ta-
deja Kokalj in Marija Aha-
čič Premrl. Žal nista ravno 
blesteli. Tadeja je podrla 
535, Marija pa 551 kegljev. 
A skupen rezultat ekipe je 
bil dovolj za uvrstitev med 
štiri najboljše in preboj v 
polfinale. Njihov nasprot-
nik je bila avstrijska ekipa 
iz Neunkirchna.

Ekipa Calcita je svoj osnovni 
cilj že dosegla, zato so šle v 
to tekmo sproščeno in z op-
timizmom. Tekmo sta odpr-

li Nataša Radić in Klara Kop-
rivec. Obe sta nekako 
ponovili nastop iz kvalifika-
cij. Nataša je podrla odlične 

604 keglje in osvojila eki-
pno točko, medtem ko je 
Klara s 550 podrtimi keglji 
izgubila. V naslednjem paru 

sta nastopili Tadeja Kokalj 
in Irena Koprivc. Tadeja je 
igrala bolje kot v predtekmo-
vanju, a 573 kegljev ni bilo 
dovolj za ekipno točko. Je pa 
to uspelo Ireni (563). Zadnji 
par je imel težko nalogo. Ob 
izenačenih ekipnih točkah 
so naša dekleta zaostajala 
kar za 70 kegljev. Lea Dr-
novšek je spet igrala odlično 
in s 606 podrtimi keglji pre-
magala nasprotnico. O zma-
govalcu je tako odločala Ma-
rija Ahačič Premrl. Za finale 
je potrebovala zmago, kar bi 
pomenilo rezultat 4 : 4. V 
tem primeru namreč ne od-
ločajo keglji, ampak set toč-
ke. Žal se to ni zgodilo, Ma-
riji in Calcitu sta zmanjkala 
vsega dva keglja. Bilo je 5 : 3 
za Avstrijke.
Po tem nesrečnem porazu 
je prišla še slaba novica, da 
je naš naslednji nasprotnik 
serijski prvak Mlaka. V boj 
za 3. mesto sta se prvi poda-
li Nataša Radić in Lidija 
Pirman. Žal sta obe prepri-
čljivo izgubili in zaostali za 
99 kegljev. Nataša je podrla 
571, Lidija pa 527 kegljev. V 
drugem paru sta nastopili 

Irena Koprivc in Tadeja Ko-
kalj. Irena je prikazala od-
lično predstavo in s 613 po-
drtimi keglji nadoknadila 
66 kegljev, a je Tadeja (551) 
žal izgubila in tekma je bila 
praktično izgubljena. V 
zadnjem paru sta nastopili 
še Marija Ahačič Premrl in 
Lea Drnovšek. Marija s 553 
podrtimi keglji ni imela 
možnosti, Lea pa je še 
enkrat prikazala odlično 
predstavo. Podrla je 629 
kegljev in skupaj dosegla 
drugi posamični rezultat 
tekmovanja, kar pa ekipi žal 
ni pomagalo. Poraz z 2 : 6 
in ponovitev lanskega 4. 
mesta.
Če povzamemo, je ta dose-
žek nov velik uspeh za KK 
Calcit. Naša ekipa je dokaza-
la, da na čelu s trenerjem in 
vodjo Francijem Sprukom 
odlično dela in se lahko ena-
kovredno kosa z najboljšimi 
ekipami na svetu. Ta odlična 
uvrstitev tudi pomeni, da 
bodo dekleta spet igrala v 
ligi prvakov in bodo nosilke 
skupine. To pomeni novo 
priložnost za dokazovanje 
na mednarodni sceni.

Štefan Flerin

Kegljačice Calcita so dosegle nov velik uspeh. / Foto: arhiv kluba

Škofja Loka – Pravico do 
nastopa smo si zagotovili na 
regijskem tekmovanju, kjer 
sta zmagali obe ekipi v moš-
ki in ženski konkurenci. Na 
državnem prvenstvu je v po-
samični konkurenci nastopi-
lo 57 moških in 30 žensk iz 
17 društev upokojencev. V 
ekipni konkurenci je bilo 15 
moških in 8 ženskih ekip.
Kamničani smo nastopili 
odlično, saj smo premagali 
vse nastopajoče ekipe. Pre-
jeli smo pokal za 1. mesto 
ekipno moški in 1. mesto 
ekipno ženske. Ravno tako 

smo prejeli tudi prehodni 
pokal za skupni seštevek 
najboljših ekip. V ženski 
ekipi so nastopile: Jana 
Smrekar, Marija Hribar in 
Irena Radej. V moški ekipi 
smo nastopili: Roman Ra-
dej, Pavel  Serša , Marjan 
Repič in Renato Uranič. 
Odličen ekipni uspeh smo 
dosegli, ker smo vsi strelci 
v obeh ekipah dokaj enako-
vredni.
Tudi v posamični konkuren-
ci smo bili uspešni. Med 
moškimi posamezno smo 
osvojili: 3. mesto Roman Ra-
dej, 4. mesto Pavel Serša, 5. 
mesto Marjan Repič in 23. 

mesto Renato Uranič. Med 
ženskami so si priborile: 3. 
mesto Jana Smrekar, 5. mes-
to Marija Hribar in 7. mesto 
Irena Radej.
Nastop na naslednjem dr-
žavnem prvenstvu si zagoto-
vijo samo zmagovalne ekipe 
z regijskih prvenstev in zma-
govalni ekipi v moški in 
ženski konkurenci na zad-
njem državnem prvenstvu. 
Tako smo si z letošnjima 
zmagama že zagotovili na-
stope naslednje leto. Kljub 
vsemu imamo v naslednjem 
letu ponovno izziv, da se po-
skusimo čim bolj približati 
letošnjim uspehom.

Roman Radej

Győr – V novembru so se tri-
je mladi člani Judo kluba 
Ippon Kamnik udeležili ka-
detskega evropskega pokala 
v madžarskem mestu Győr. 
V spremstvu trenerja Benja-
mina Laha so se podali na 
mednarodno tekmovanje, 
kjer so zastopali Slovenijo in 
nabirali dragocene izkušnje. 
Nastja Drakšič Koštomaj je v 
soboto nastopila v kategoriji 
do 44 kg. V prvem dvoboju 

se je pomerila z nasprotnico 
iz Hrvaške, a morala prizna-
ti premoč. V naslednjem 
krogu je kljub začetnemu 
vodstvu naredila napako, ki 
jo je stala zmage. Haya Ve-
inhandl Obaid je v nedeljo 
nastopila v kategoriji do 57 
kg kot nosilka. Prvo kolo je 
bila prosta, nato pa je z od-
ločno borbo premagala tek-
movalko iz Švedske. V boju 
za polfinale je izgubila proti 
Madžarki zaradi davljenja, a 
je kljub temu navdušila z 

odlično pripravljenostjo in 
borbenim duhom. Leon Ad-
rović je nastopil v številčni 
kategoriji do 73 kg. V prvem 
dvoboju je moral priznati 
premoč močnemu nasprot-
niku iz Češke. Kot eden naj-
mlajših v konkurenci je s sa-
mim nastopom dokazal po-
gum in velik potencial. Za 
Nastjo in Leona je bil to prvi 
nastop na kadetskem evrop-
skem pokalu, saj sta dva leta 
mlajša od večine tekmoval-
cev.

Katarina Kumer

Na evropskem pokalu v Győru
V četrtek, 16. oktobra, je v Škofji Loki potekalo državno prvenstvo v 
streljanju s serijsko zračno puško za upokojence. Kamničani smo nastopili 
s sedmimi tekmovalci, štirimi v moški in tremi v ženski konkurenci.

Premagali vso konkurenco

V drugi polovici oktobra je potekal svetovni pokal v Bolzanu. Na to tekmovanje se uvrstijo državni prvaki, torej najboljše ekipe na svetu v pretekli sezoni. 
Naše igralke, kegljačice Calcita, ki so zadnja tri leta brez prave konkurence v Sloveniji, so si nabrale že precej mednarodnih izkušenj, zato so pod 
vodstvom Francija Spruka odšle na pot odločene, da izboljšajo lanski zgodovinski uspeh, ko so osvojile četrto mesto.

Četrte na svetovnem pokalu

Odkup – posek – spravilo in prevoz lesa  I  Odkup biomase

051 358 368  I  info@megales.si  I  www.megales.si Kamniški strelci upokojenci so premagali vso konkurenco na državnem prvenstvu.  
/ Foto: arhiv kluba
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Kamnik – Konec sezone je 
čas obračunov tudi na tria-
tlonski sceni. Mednarodni 
triatlonski pokal je v svoji 17. 
sezoni proglasil najboljše 
posameznike, klube in drža-
ve, ki so sodelovali v pokalu 
držav regije Alpe-Adria. To 
so Avstrija, Italija, Hrvaška 
in Slovenija. V vsaki od teh 
držav sta organizirani dve 
triatlonski prireditvi, se pra-
vi skupaj osem, in uvrstitve 
na njih prinašajo točke.
Tako je v 17. sezoni pokala 
AATC  največ točk zbral 
kamniški triatlonski klub 
Trisport Lelosi. Prav tako je 
šla absolutna zmaga v roke 
Kamničanu Janu Lipovšku, 
tretje mesto Tilnu Vrhuncu, 
pri ženskah pa je drugo 
mesto zasedla Jana Pilih. 
Tudi po starostnih skupinah 
so trisportovci zasedli vidna 
mesta. Prva mesta so zasedli 
Tinkara Novak, Jana Pilih, 

Jan Lipovšek, Tilen Vrhunc, 
Borut Resnik in Tomaž Pi-
lih. Druga mesta so osvojili 
Noah Prosen, Izak Prosen, 
Matic Romšak, Janez Egart 
in Miha Prosen, tretji pa 
Nace Simeunovič ter Eva 
Korošec.
Največje število zbranih točk 
TK Trisport Lelosi je tudi 
največ pripomoglo, da je 
tudi Slovenija zasedla prvo 
mesto, pred Italijo, Avstrijo 
in Hrvaško.
Vse to potrjuje kvalitetno 
delo v klubu, kjer v Šoli tria-
tlona Trisport Lelosi vadi vrč 
kot 40 otrok, v članskih in 
veteranskih skupinah pa še 
enkrat toliko. Za ves pogon v 
celi sezoni, ki traja enajst 
mesecev, skrbi šest trenerjev 
triatlona in dva trenerja pla-
vanja. Glede na to, da bo 
klub prihodnje leto prazno-
val že 30. obletnico ustano-
vitve, so to spodbudne novi-
ce in odlična popotnica v 
novo sezono 2026.

Miro Kregar

Maribor, Zagreb – V Mari-
boru je pred kratkim potekal 
1. razvojni pokal Slovenije – 
Božičev memorial 2025, ki 
je združil številne mlade pla-
valce iz slovenskih klubov. 
Med njimi je bila tudi ekipa 
Plavalnega kluba Kamnik, ki 
je ponovno pokazala odlično 
pripravljenost, borbenost in 
močan ekipni duh. Calcitovi 
plavalci so se izkazali z izje-
mnimi nastopi, dosegli 
osebne rekorde, izpolnili 
norme za državno prvenstvo 
ter osvojili številne medalje 
v različnih disciplinah. Kam-
niški klub je v Mariboru za-
stopalo 27 tekmovalcev – 14 
plavalk in 13 plavalcev. Pod 
vodstvom Emila Tahirovića, 
Mihe Potočnika in Lare Se-
retin so nastopili: Ana Karin 

Hirschegger, Anabella Li-
povšek, Anna Losieva, Anna 
Patrina, Brina Ribič, Ema 
Vode, Karin Lipovšek, Neža 
Hren, Neža Kropivšek, Pia 
Lamberšek, Teja Čepirlo, 
Teja Klemen, Tina Klemen, 
Zarja Burkelca, Bor Slak, 
Gal Jeran, Gal Pregelj, Jaka 
Serko, Jakob Prelc, Jošt Kon-
čan, Lovro Urankar, Lucas 
Dornik, Maj Prosen, Nik Ko-
matar Drljača, Urban Hri-
bar, Urban Klemenc in Vid 
Pogačar.
Med prejemniki medalj je 
bila Neža Hren, ki je osvoji-
la kar tri zlate medalje v di-
sciplinah 400 m prosto, 200 
m prsno in 200 m mešano. 
Prvo mesto v disciplini 50 m 
delfin je zasedel Jaka Serko, 

ki prejel tudi srebrno meda-
ljo na 200 m mešano. Tina 
Klemen je prejela bronasto 
medaljo v disciplini 100 m 
hrbtno.
Tudi mlajši tekmovalci v ka-
tegoriji cicibanov so se odlič-
no izkazali. Gal Pregelj se 
uvrstil na drugo mesto v di-
sciplinah 100 m hrbtno in 
50 m delfin, Teja Čepirlo je 
zasedla drugo mesto na 100 
m hrbtno, Bor Slak pa je os-
vojil tretje mesto na 50 m 
delfin. Mlajši tekmovalci so 
pokazali veliko samozavesti, 
poguma ter željo po na-
predku, kar napoveduje svet-
lo prihodnost kamniškega 
kluba.

Tri medalje Vejnoviču
V soboto in nedeljo, 8. in 9. 
novembra, je v Zagrebu po-
tekal mednarodni plavalni 

miting Mladost 2025, na ka-
terem se vsako leto pomerijo 
številni odlični plavalci. Med 
nastopajočimi je bil tudi Rok 
Vejnovič, član Plavalnega 
kluba Kamnik, ki je v močni 
konkurenci ponovno navdu-
šil s svojimi nastopi in dose-
gel izjemne rezultate.
Rok je osvojil kar tri meda-
lje: zlato medaljo na 200 m 
hrbtno ter dve srebrni na 
200 m in 400 m mešano. 
Njegovi nastopi so plod dol-
goletnega trdega dela, vztraj-
nosti in ljubezni do plava-
nja. S svojimi dosežki 
dokazuje, da se disciplina in 
predanost treningom vedno 
obrestujeta, obenem pa je 
zgled mlajšim plavalcem v 
klubu.

Nina Lipovšek

Kamnik – Varovanke Špele 
Ožegovič, ki so v prvih štirih 
krogih zabeležile le eno 
zmago, so se nato prebudile 
in ujele zmagoviti niz. Mi-
nulo soboto so v Kopru do-
mačinkam vrnile za poraz v 
uvodni tekmi, čeprav zače-
tek ni obetal veliko. Prvi niz 
so izgubile s 13 točkami, 
nato pa so na krilih Asje Šen 
in Lare Rituper s preobra-
tom prišle do četrte zapore-
dne zmage.
»Spet se je pokazalo, da bo 
letošnja sezona zelo zanimi-
va in izenačena. V naši ekipi 
nimamo igralke, ki bi izrazi-
to izstopala, toda če bo vsaka 
opravila svoj del naloge, se 
tudi letos lahko nadejamo vi-
soke uvrstitve. Zdaj, ko sta 
se vrnili Anja Maček in Asja 
Šen, smo pridobili še v na-
padu, tako da bomo še bolj 
nevarne. V soboto nas čaka 
tekma z Mariborčankami, ki 
so nas doma premagale, 
toda če bomo zaustavile Izo 
Mlakar, se lahko nadejamo 
ugodnega izida,« pravi Ritu-
perjeva, ki tretjo sezono nosi 
kamniški dres.
S štirimi zaporednimi zma-
gami so sezono začeli tudi 
kamniški odbojkarji, v pe-

tem krogu pa so morali priz-
nati premoč lani drugouvr-
ščenemu Alpacem Kanalu. 
Odločale so malenkosti, saj 
sta se prvi in tretji niz konča-
la na razliko, okrepljeni Ka-
nalci pa so bili v končnicah 
bolj zbrani. »V prvih dveh 
nizih so bili gostje preprosto 
premočni – nismo našli od-
govora na njihov pritisk s 
servisom, obenem pa so bili 
zelo učinkoviti v side-outu. 
Škoda za tretji niz, v kate-
rem smo imeli priložnost za 
preobrat, a žal nismo izko-
ristili zaključne žoge. Fan-

tom nimam česa očitati, odi-
grali so dobro tekmo, vendar 
to tokrat ni bilo dovolj za 
zmago,« je po porazu dejal 
trener Gregor Rozman.
Proti Mariborčanom, ki so 
ob ACH Volleyju edina eki-
pa brez poraza v ligi, bodo 
spet odločale malenkosti. 
»Na tekmi z Alpacemom 
smo videli svoje pomanjklji-
vosti in jih bomo do nasled-
nje tekme skušali odpraviti. 
Predvsem bo treba bolje ser-
virati, rezerve pa imamo 
tudi v napadu,« je dodal 
Rozman.

V kamniškem klubu lahko 
zadovoljni pogledajo tudi na 
drugo moško ekipo, ki v dru-
gi ligi še naprej ostaja nepo-
ražena. V soboto je v derbiju 
petega kroga premagala Ko-
čevje. »To je bila naša naj-
boljša tekma v sezoni. Česti-
tam igralcem za prikazano 
igro,« pravi trener Klemen 
Hribar.
Z več težavami se sooča dru-
ga ženska ekipa, ki se ubada 
s poškodbami in boleznijo. 
Po petih krogih ima štiri toč-
ke, a pred njo je še dolga se-
zona.

Miha Štamcar

Calcitovi plavalci so se odlično odrezali na Božičevem 
memorialu. / Foto: arhiv kluba

Rok Vejnovič je v Zagrebu osvojil kar tri medalje.  
/ Foto: arhiv kluba

Odlični nastopi 
Calcitovih plavalcev

Lara Rituper in Tina Topič / Foto: Jan Uršič

Triatlonski klub zmagovalno 
na mednarodni sceni

Odbojkarice Calcita Volleyja so v prvi ligi po nekoliko slabšem začetku že na tretjem mestu, tretji pa 
so tudi kamniški odbojkarji, ki so minulo soboto doživeli prvi poraz v letošnji sezoni. V soboto bosta 
obe ekipi igrali doma: ženska proti OTP banki Branik, moška pa proti i-Ventu Maribor.

V Kamnik prihajata 
mariborski ekipi

Največ točk je v sedemnajsti sezoni AATC zbral kamniški 
triatlonski klub Trisport Lelosi. / Foto: arhiv kluba
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Kamnik – Osnovno šolo je 
obiskovala v Mariboru, nižjo 
gimnazijo v Domžalah, uči­
teljišče v Ljubljani, študij 
prve stopnje sociologije pa je 
leta 1965 končala na Filozof­
ski fakulteti v Ljubljani. Leta 
1957 je kot učiteljica opravila 
strokovni izpit. Najprej je 
šest let kot predmetna učite­
ljica poučevala na Osnovni 
šoli Stranje, nato pa trideset 
let (do upokojitve) na II. 
osnovni šoli, leta 1964 poi­
menovani Osnovna šola 
Toma Brejca. Na začetku 

službovanja v Kamniku je 
poučevala prvi razred, kasne­
je pa zgodovino, spoznavanje 
družbe, temelje socialistične 
morale in slovenščino.
Bila je prijazna in razumeva­
joča učiteljica. Take se spo­
minjajo njeni učenci in so­
delavci. Taka ostaja v 
spominu tudi nam, ki smo 
jo spoznali kasneje in jo ob­
čudovali kot rahločutnega 
človeka, kot pesnico, kultur­
nico, ki je težko sprejemala 
sodobno neobčutljivost za 

soljudi. Bala se je tega sveta 
tekmovalnosti, potrošništva, 
odtujenosti, pehanja v osam­
ljenost. Veliko ji je pomenila 
družina, zlasti hči in vnuk. 
Ljubila in občudovala je na­
ravo. Veliko časa je posvetila 
ustvarjanju poezije in njeni 
interpretaciji na različnih 
prireditvah. Kljub bolezen­
skim težavam zadnjega časa 
je še zmeraj ustvarjala. Še 
spomladi mi je po svoji hče­
ri poslala nekaj pesmi. V je­
seni življenja je rada hodila 
počitnikovat na Krk. To so 
bila središča njenega življe­
nja.

V njej ni bilo čisto nič baha­
vega, častihlepnega, čeprav 
je bila uspešna in lepa žen­
ska. O sebi je v Kamniškem 
zborniku 2012 napisala: 
»Drobižek sem v vesolju. 
Drobna, majhna sled. Pri­
sluškujem zvokom, ki priha­
jajo v moj svet, prisluhnem 
zemlji in njenim povestim, 
zraku, ki diha, v upu nove 
pomladi, v trušču mest in 
cest.«
Njene pesmi so živele v slo­
venski kulturni javnosti: 

uvrščene so bile v antologijo 
Lirika slovenskih pesnic 
(1985), v Kamniški zbornik 
(2004 in 2012), pesnica je 
večkrat nastopala v radijskih 
oddajah Besede, besede …, 
na večerih kamniške izpo­
stave JSKD; Kamniški kole­
dniki so jih prepevali na go­
stovanju v Ameriki … Pesmi 
so bile izdane v treh pesni­
ških zbirkah: Ostane le ruša 
(1987), Odmevi (1989) in 
Utrinki (2020).
Njeno ustvarjanje je v drugi 
leta 1989 izdani zbirki Od­
mevi dr. Matjaž Kmecl tako­
le označil: »Poezija, ki tako 

ali drugače marsikoga iz­
med nas spremlja skozi te­
snobe bivanja, nas prepriču­
je o potrebnosti vztrajanja in 
smiselnosti upanja.« Na svet 
in sodobno življenje je pogo­
sto gledala s strahom: »Pra­
zni dnevi, gluhe ure in  
ljudje, ki jim maska je zame­
njala obraz – so moji sprem­
ljevalci. Vsakdo pravice zase 
si lasti. Pozablja na vse lepe, 
tople misli, ki združevale so 
ljudi. Množica osamljenih 
hiti med stolpnicami, asfal­
tom in betonom, med stroji 
in nesmislom.« (Odmevi: 
Dan za dnem)

Ne vem, kdaj sva se osebno 
spoznali in od takrat ostali v 
prijateljskih stikih. Najbrž 
ob začetku izhajanja Kamni­
škega zbornika v 90. letih 
prejšnjega stoletja. V mojem 
spominu pa je živela že prej. 
Nekoč davno sem jo srečala 
boso, z razpetimi svetlimi la­
smi tam nekje pri osnovni 
šoli. To je bila podoba Vene­
re – boginje lepote, ljubezni. 
Tako je naslikala za naslov­
nico zbirke Odmevi Maja 
Sajovic Verbole – zagotovo 
ne da bi vedela za moje spo­
mine. Taka bo ga. Nina osta­
la v mojem spominu.

Ob koncu oktobra se je v 90. letu končalo življenje ge. Nine Karle Osredkar, rojene v Pekrah pri Mariboru.

V spomin Nini Karli Osredkar

Marjeta Humar

Maistrova spominska krajina v njegovem rodnem mestu

Pogosto vprašam mlade obi­
skovalce, šolarje in študente, 
v Maistrovi rojstni hiši, kaj 
jih v Kamniku spomni na 
našega slavnega meščana. 
Odgovori so različni, toda 
vedno zanimivi. In med nji­
mi se najde tudi kakšen du­
hovito obarvan, kot je deni­
mo tale. Vprašam, kaj 
pogrešajo na tej stalni raz­
stavi o Rudolfu Maistru, vo­
jaku in pesniku (na kateri je 
veliko fotografij in doku­
mentov, manj pa generalo­
vih osebnih predmetov). Od­
govor (nekega nadobudnega 
mladeniča): Rudolfa Mai­
stra. Zadoni glasen smeh, še 
bolj pa, ko dodam, da jaz 
tudi.
Seveda se vsi strinjamo, da 
je najpomembnejši spomin 
in spomenik, čeprav lokalne­
ga pomena (kar sicer ni pov­
sem prav, saj je Maister po­
memben za vse Slovence), 
generalova rojstna hiša v 
nekdanjem kamniškem 

predmestju Šutna. Prav tako 
se strinjamo, da je moral 
Maister zaradi nenaklonje­
nih pogledov ter grobih in 
krivičnih oznak, kot so bur­
žuj, protirevolucionar in še 
kaj bi se našlo, čakati na to, 
da je njegova hiša odprla 
vrata kot muzej, precej dol­
go, kar do leta 2013. Tu se po 
kratkem pogovoru, ko zaide­

mo v sodobnejše čase in od 
zgodovinskega v literarni 
svet – zakaj pa ne, saj je bil 
general tudi pesnik – strinja­
mo, da imamo v Kamniku 
še kakšnega moža, katerega 
spomin je uradna politika 
nekega obdobja skušala iz­
gnati. To je bil veliki poet 
France Balantič, rojen v dru­
gem predmestju Kamnika, 
imenovanem Novi trg. Ven­
dar je oblasti pri obeh pošte­
no spodrsnilo na ledu: Ka­
mničani namreč nanju niso 
nikoli pozabili.
Napotimo se dalje ali pa ne­
koliko nazaj v iskanju spo­
minov na velikega moža, ne 
samo po duhu, ampak tudi 
po telesu (včasih dodam, da 
bi ob svojih 181 cm takrat 
lahko igral košarko, kar izzo­
ve glasno odobravanje), po 
njegovem rodnem mestu: 
od pomnika do pomnika, od 
spomina do spomenika. Ka­
mničani so se na Maistra 
spomnili že za časa njegove­
ga življenja. Ob njegovi pet­
desetletnici, leta 1924, so 
mu pod vodstvom takratne­
ga župana Riharda Karbe 

podelili častno meščanstvo. 
Fotokopija krasne diplome 
(original so leta 1941 v Mari­
boru uničili Nemci) v origi­
nalnem okvirju danes visi 
na stalni razstavi v generalo­
vi rojstni hiši. Leta 1924 pa 
je po znamenitem meščanu 
dobila ime tudi ena najsta­
rejših in najpomembnejših 

ulic v Kamniku: Velika ulica 
ali po domače Vel'ka gasa je 
postala Maistrova ulica. Na­
slednji pomnik Rudolfu Ma­
istru v Kamniku je bilo od­
kritje spominske plošče na 
njegovi rojstni hiši štiri leta 
po generalovi smrti, leta 
1938. Plošča je bila zaradi 
denarnih zapletov narejena 
kar po zamisli Josipa Sadni­
karja. Med vojno, leta 19141, 
so jo umaknili pred Nemci 
in vzidali v Sadnikarjevo uto, 
na pročelje generalovega 
nekdanjega doma se je vrni­
la leta 1969. Med skoraj ču­
deži v Maistrovi spominski 
krajini na Kamniškem je za­
gotovo Maistrov spomenik 
iz leta 1970 (avtor je aka­
demski kipar Anton Sigu­
lin), ki je bil tudi prvi celopo­
stavni spomenik Rudolfu 
Maistru na Slovenskem; v 
Mariboru so ga dobili šele 
leta 1987, v Ljubljani pa celo 
nekaj let zatem dva (1999 in 
2000). Leta 1971 je po Mai­
stru dobila ime gimnazija v 
našem mestu, leta 1995 je 
generalov rojstni dan postal 
občinski praznik, praznik 

mesta Kamnik, v katerega se 
od leta 1999 lahko pripeljete 
tudi čez Maistrov most.

Maistrova diploma 
častnega meščana 
Kamnika, 1924  
/ Foto: Hrani Medobčinski muzej Kamnik Maistrova rojstna hiša na 

Šutni / Foto: B. Carniollus

Spomenik Rudolfu Maistru 
na Trgu talcev / Foto: arhiv 

Medobčinskega muzeja Kamnik

Alenka Juvan, 

Medobčinski muzej 

Kamnik

Bilo je nekoč v Kamniku (49)

Nina Osredkar ob predstavitvi svoje tretje pesniške zbirke, ki nosi naslov Utrinki.  
/ Foto: arhiv Gorenjskega glasa

Potok – Varovanci Društva 
Sožitje Kamnik so pred krat-
kim praznovali martinovo in 
na tradicionalno srečanje 
povabili tudi župana Mateja 
Slaparja, ki se je z veseljem 
odzval. Dogodka se je ude-
ležila tudi Katja Vegel z Od-
delka za družbene dejavno-
sti. V gostilni Pri Čibru so 
članice in člani Društva So-
žitje Kamnik pripravili prije-
tno martinovanje, ki so se 
ga udeležili prijatelji, druži-
ne, skrbniki in prostovoljci. 
Ob glasbi, plesu in sprošče-
nem programu so vsi sku-
paj preživeli prijeten popol-
dan. Za dobro vzdušje je 
tudi tokrat poskrbel Toni, ki 
je z glasbo in humorjem po-
pestril druženje. Župan Ma-
tej Slapar je varovancem in 
njihovim staršem zaželel 
lepo praznovanje ter jim po-
daril košarico dobrot. N. T.

Kamnik – V ponedeljek so v 
avli Osnovne šole Toma 
Brejca v Kamniku odprli raz-
stavo Osamosvojitvena voj-
na za Slovenijo. Odprtja 
razstave, organizirane v so-
delovanju z Območnim 
združenjem veteranov voj-
ne za Slovenijo Kamnik - 
Komenda, Osnovno šolo 
Toma Brejca Kamnik in Ob-
čino Kamnik, so se udeležili 
tudi župan Matej Slapar, 
predsednik združenja vete-
ranov Demetrij Perčič in 
ravnateljica šole Mojca 
Rode Škrjanc, program pa 
so popestrili učenci z glas-
benimi nastopi. N. T.

Tradicionalno 
martinovanje

Osamosvojitvena 
vojna za Slovenijo

V 90. letu se je pred kratkim poslovila Nina 
Karla Osredkar, ki je sooblikovala slovenski 
pesniški prostor. Izdala je tri pesniške zbirke: 
Ostane le ruša (1987), Odmevi (1989) in  
Utrinki (2020).
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Kamniški sudoku

Volčji Potok – Obiskovalci 
arboretuma lahko uživate ob 
siju nočnega cvetočega trav­
nika, ki je ena izmed novosti 
letošnjega večernega spre­
hoda. Lučke so oblikovane 
kot cvetice, ki svetijo, spre­
minjajo barvo in se upogiba­
jo v vetru. Osvetljeni stolp 
sprehajalce spremlja z vrha 
Volčjega hriba vse od začet­
ka do izhoda – predstavlja vi­
šinski svetlobni poudarek 
celega prostora. Plavajoči 
svetlobni diamanti na veli­
kem jezeru so obdani z od­
sevi neprekinjene svetlobne 
zavese v rozariju; zlati gin­
ko, največje osvetljeno drevo 
v parku, ima po štirih letih 
novo podobo. Osvetljena 
smreka velikanka je postav­
ljena v osi francoskega vrta 
… Največja novost pa je Bo­
žičkova vasica. V njej je vse 
na svojem mestu, od prista­
jalne steze, kočije, hleva, Bo­
žičkove delavnice do hišice 

in še česa. Postavili so tudi 
škratkov labirint in vodnjak 
želja. Najmlajši neizmerno 
uživajo, starši nič manj, če 
želite sebek pri pristajalni 
stezi, se je treba postaviti v 
vrsto, podobno velja za osve­
tljeno kroglo velikanko. Vab­
ljive so zlato rumene regra­
tove lučke, ki »cvetijo« na 
travniku ob drevoredu  ... 
Praznična razstava v paviljo­

nu je delo dr. Sabine Šegula 
in njenih študentk, jaslice v 
adventu bodo letos postavlje­
ne v bližini jezera Otočec. 
Slamnate jaslice je podarilo 
Društvo jasličarjev Anton 
Kravanja iz Ljubljane.
Družabnosti na dvorišču pri­
stave že sedaj ne manjka, 
tudi kakšen topel napitek ob 
morda hladnejšem večeru 
prav pride. Decembra bo ob 

koncih tedna še bolj živah­
no, praznično pri pristavi – 
glasbeno in kulinarično, se­
jemsko.

Svetile bodo do januarja
Večerni sprehod med lučka­
mi je mogoč vsak dan od 14. 
novembra 2025 do 11. janu­
arja 2026. Prižigajo jih ob 
16. uri, ugašajo po zaprtju 
parka ob 21. uri.

Edinstveno doživetje, kot je večerni sprehod med lučkami v Arboretumu Volčji Potok, so letos 
pripravili že petič zapored. Osvetljenih je 35 hektarov parka, uporabljenih več kot dva milijona lučk in 
36 kilometrov svetlobnih verig. Lučke bodo svetile do sredine januarja.

Sprehod med lučkami

Alenka Brun
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Kaj skuhati danes? 
Knjiga z recepti, 
ki niso zapleteni, 
a so preizkušeni, 
okusni in sezonsko 
obarvani.  Od 
pomladnih juh 
in poletnih solat 
do jesenskih 
enolončnic in 
zimskih toplih 
sladic. Potujte 
skozi letne čase –  
z vonjem, okusom 
in toplino 
domače kuhinje.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva 
ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 
ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

EUR24 90Trda vezava, 19 x 24,5 cm, 144 strani 

1. nagrada: knjiga Visoški gospod

2. in 3. nagrada: zvezek, čokolada in kemični svinčnik Gorenjski glas

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov 

Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem 

naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da 

z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov 

krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih 

osebnih podatkov. Rok za oddajo je torek, 2. december 2025.

Pristajalna steza, Rudolf in njegova jelenja druščina / Foto: Alenka Brun
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Prireditve od 21. novembra  
do 5. decembra

Petek, 21. november
Ob 20. uri, MC Kotlovnica

Kotlovniški standup: Open mic
Brezplačno

Od 21. do 22. novembra
Od 16.30 do 21.00, MC Kotlovnica

Moj monolog / My monologue (delavnica)
Brezplačno

Sobota, 22. november
Od 10. do 18. ure, Rojstna hiša Rudolfa Maistra

Dan Rudolfa Maistra
Brezplačno

Od 10. do 14. ure, Samostan Mekinje

Delavnica čuječnosti in pris(o)tnosti
Priporočen prostovoljni prispevek: 35–50 evrov

Ob 10.20, Hiša Stele

Okraševanje lesenih novoletnih okraskov
Cena: 7 evrov

Ob 12. uri, na parkirišču pred pošto v Štanjelu

Enajsta šola o antiki z ddr. Vereno Perko (ekskurzija v 
Kobdilj in Štanjel)

Brezplačno

Ob 19. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Slavnostni koncert ob 25-letnici, kar je prof. dr. Andrej 
Misson umetniški vodja PSPD Lira Kamnik

Cena: 15 evrov

Nedelja, 23. november
Ob 19. uri, Klub kino dom, Dom kulture Kamnik

Sabina Gruden: Povezovanja

Performance / umetniška inštalacija
Brezplačno

Ponedeljek, 24. november
Ob 18.30, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

A me slišiš?: Zvok_Gib_Zrcalo

Glasbeni abonma Glasbene šole Kamnik
Brezplačno

Torek, 25. november
Ob 17. uri, Samostan Mekinje

Preprosto in domače – kuhamo s Tanjo Pirc Robič

Kulinarična delavnica
Cena: 20 evrov

Ob 18. uri, Terme Snovik

Savna rituali v Termah Snovik

Brezplačno za goste bazena

Ob 18. uri, Galerija Miha Maleš

Anamaria Bagarić – Pravijo

Plesna prireditev

Brezplačno
Ob 18. uri, MC Kotlovnica

Pogovor s starši otrok 6.–9. r. – pogovori o vzgoji

Brezplačno

Ob 20. uri, Klub Kino dom, Dom kulture Kamnik

Glasba z okusom: Mihael Hrustelj
Koncert z izbrano večerjo
Cena: 15, 20 evrov

Četrtek, 27. november
Ob 10. uri, MC Kotlovnica

Pomoč z elektronskimi napravami / VGC+
Delavnica

Brezplačno
Ob 17. uri, zunanja lokacija, Dom kulture Kamnik

Abonma Kam'nček: Lučka v temni deželi
Cena: 7 evrov

Številne druge prireditve v občini Kamnik na-
jdete na uradni spletni strani Občine Kamnik 
www.kamnik.si pod rubriko Koledar dogodkov 
ter tudi v elektronskem mesečniku. Prijave 
preko obrazca Ostanimo v kontaktu na dnu 
spletne strani www.visitkamnik.com.

Koledar prireditev pripravlja Zavod za turizem in šport Kamnik. Če želite, da je 
vaša prireditev omenjena na tem mestu ali v elektronskem mesečniku Kam? V 
Kamnik!, izpolnite elektronski obrazec www.domkulture.org/vpisdogodka

Ob 18. uri, Terme Snovik

Savna rituali v Termah Snovik
Brezplačno ob nakupu bazenske vstopnice

Ob 18. uri, Samostan Mekinje

Toplo srce Afrike
Predavanje
Prostovoljni prispevki

Ob 18. uri, MC Kotlovnica

Delavnica izdelave medenih hišk
Brezplačno

Ob 18.30, zunanja lokacija, Dom kulture Kamnik

Abonma Kam'nček: Lučka v temni deželi
Cena: 7 evrov

Ob 19. uri, MC Kotlovnica

Predstava: in jaz komaj diham
Brezplačno

Petek, 28. november
Ob 17. uri, Samostan Mekinje

Izdelovanje adventnih venčkov, delavnica
Cena: 15 evrov

Ob 19. uri, Galerija Foto kluba Kamnik

Fotografska Dušan Letnar: Moji sosedje
Brezplačno

Sobota, 29. november
Ob 9. uri, Samostan Mekinje

Svetel POGLED v (ne)poznano PRIHODNOST,  
delavnica
Cena: 45 evrov

Ob 10. uri, MC Kotlovnica

Delavnica izdelave lampijončkov
Brezplačno

Ob 17. uri, KČ Barutana

Ognjena Veronika
Svetlobna inštalacija
Brezplačno

Ob 19. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Ples in glasba izpod kamniških planin 2025
Cena: 15 evrov

Ob 19.30, OŠ Šmartno v Tuhinju

8. celovečerni koncert Godbe Tuhinjska dolina:  
Melodije s filmskega platna in odra
Brezplačno

Nedelja, 30. november
Ob 16. uri, ob spomeniku na Novem trgu

Slovesnost posvečena Francetu Balantiču

Ob 17. uri, Glavni trg, Kamnik

Tradicionalni prižig novoletnih lučk, odprtje mestnega 
drsališča in koncert skupine Čuki
Brezplačno

Sreda, 3. december
Ob 10. uri, Medobčinski muzej Kamnik

Ta veseli dan kulture v Medobčinskem muzeju Kamnik
Brezplačno

Ob 17.30, Terme Snovik

Zvočno razvajanje v Termah Snovik
Brezplačno za goste bazena

Ob 18. uri, MC Kotlovnica

Literarni večer: Anja Novak - Anjuta (zbirka Žilažili)
Brezplačno

Ob 18. uri, Medobčinski muzej Kamnik

Javno vodstvo po razstavi Čar in lepota upognjenega 
lesa od Thoneta do danes
Razstava
Brezplačno

Četrtek, 4. december
Ob 10. uri, Mladinski center Kotlovnica
Pomoč z elektronskimi napravami / VGC+
Delavnica
Brezplačno

Ob 19.30, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Maistrov abonma: Otroci
Cena: 20, 18, 10 evrov

Od 5. do 7. decembra
Ob 17. uri (petek) in ob 10. uri (sobota, nedelja), Samostan Mekinje

TELO - ČUSTVA - IZRAZ: Igrivi performativni laboratorij
Brezplačno

BREZPLAČNA OBJAVA

ZBIRKA POUČNIH PRAVLJIC O PRVI POMOČI Z

MEDVEDOM HENRIJEM

Medved Henri in Klic na 112
Medved Henri in Srčni zastoj

Medved Henri in Nesreča na bajerju
Medved Henri in Največja zmaga

Ali se Jan še spomni napotkov staršev in bo
znal poklicati reševalce? 

Znanja prve pomoči so pomembna, saj lahko
prav vsakdo reši življenje, tudi najmlajši. 

Želite razveseliti otroke zaposlenih v vašem
podjetju? 

    Kontaktirajte nas: 051 678 052 ali
    matic.slapsak@rks.si 

Rdeči križ Slovenije, Mirje 19, 1000 Ljubljana

Zahvala

V  dopolnjenem 85. letu starosti 
nas je zapustil 

France Humar
po domače Debevčev France z vodic nad Kamnikom

Iskreno smo hvaležni vsem sosedom z Vodic in Brezij, 
sorodnikom in znancem za izraze sočutja, darovane sv. 
maše, podarjene sveče in pomoč ob slovesu našega ata. 
Hvala župniku g. Pavlu Piberniku za obiske na domu 
in lep pogrebni obred. Zahvaljujemo se gostoma nečaku 
g. Nastranu in g. Urbaniji za somaševanje. Hvala tudi 
patronažni sestri Katarini za vse obiske na domu, na-
svete in pomoč. Iskrena hvala družini Gruden za ganljiv 
poslovilni govor. Zahvaljujemo se vsem, ki ste kakorkoli 
sodelovali in v velikem številu pospremili našega ata k 
večnemu počitku.

Žalujoči vsi njegovi

Telo tvoje zdaj počiva
tam globoko pod zemljo.
Gruda domača te pokriva,
naj ti vedno lahka bo.

Petek, 5. december
Ob 18. uri, Galerija Pogled

Pogovor z umetnico Sabo Skaberne
Brezplačno

Ob 20. uri, MC Kotlovnica

Koncert: Delta Riff in Statics

Cena: 10 evrov
Ob 17. uri, pobočje Malega gradu

Miklavževanje

Brezplačno

Dogodki v teku  
Do 24. novembra, Galerija Foto kluba Kamnik

Tomaž Berčič: 50 odtenkov rjave

Brezplačno

Do 27. novembra, Galerija Foto kluba Kamnik

Fotografska razstava Zapleteno življenje

Brezplačno

Do 16. decembra, vsak torek, MC Kotlovnica

Hura za punce

Brezplačno
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Zahvala

V 78. letu starosti se je od nas  
za vedno poslovil naš dragi 

Janez Šimenc
po domače vodnavov ata iz Stebljevka

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja, darovane 
sveče in svete maše. Hvala g. župniku Ediju za lepo 
oprav ljen pogrebni obred, pevcem skupine Grm, patro-
nažni službi in dr. Damjani Plešnar Cvirn.
Hvala vsem, ki ste našega dragega ata pospremili na nje-
govi zadnji poti.

vsi njegovi

Zaman je bil tvoj boj,
zaman vsi tvoji dnevi
upanja, trpljenja,
bolezen je bila
močnejša od življenja.

Zahvala

V 90. letu se je od nas poslovila 

Ana Vider
po domače Martinova ani z Županjih Njiv

Iskreno se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, prija-
teljem in znancem za izrečeno sožalje, sveče in svete 
maše. Hvala gospodu župniku in pevkam skupine Trini-
tas. Hvala vsem za spremstvo na njeni zadnji poti.

 vsi njeni

Je čas, ki da,
je čas, ki vzame.
In je čas, ki nikdar ne mine,
ko zasanjaš se v spomine.

urna dežurna služba24

041 634 948

Kamnik - Komenda

Zahvala

V 87. letu se je od nas poslovila 

Antonija Trebušak
po domače Oševarjeva Tončka iz Raven pri Šmartnem

Ob njenem slovesu se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem za izkazano sočutje in izreče-
ne besede tolažbe. Iz srca hvala sosedom za podporo in 
dostojanstveno opravljeno delo pri organizaciji pogreba. 
Iskreno smo hvaležni govornici Tatjani Cevec Drolc za 
ganljive besede slovesa. Hvala vsem zaposlenim v DSO 
Kamnik, g. župniku Ediju Strouhalu, kvartetu Grm ter 
trobentaču. Hvala za darovano cvetje, sveče in vsem, ki 
ste jo s spoštovanjem pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Spomini so kot iskre,
ki pod pepelom tlijo,
a ko jih razgrneš,
vedno znova zažarijo.
(J. W. Goethe)

Zahvala

Sporočamo žalostno vest, da se 
je v 91. letu mirno poslovil 
naš dragi oče, dedi in pradedi 

Jože Lavrič 
z vrhpolja pri Kamniku

Ob tem se zahvaljujemo vsem zaposlenim v Domu sta-
rejših občanov za vzorno skrb v času njegovega bivanja 
pri njih, zaposlenim v pogrebni službi Komunalnega pod-
jetja Kamnik za odlično pripravo pogreba, predvsem pa 
gospodu župniku Mateju Nastranu za lep pogrebni obred, 
s katerim nam je vlil upanje v življenje v slogi in miru.

vsi njegovi

Zahvala

V 94. letu se je od nas poslovila

 

Jožefa Prelesnik
po domače Pajkova Pepca iz Stahovice

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so jo pospremili na 
zadnji poti, in za izrečena sožalja. Zahvala župnikoma 
Gregorju Šturmu in Pavletu Juhantu za lepo opravljen 
obred zadnjega slovesa. Hvala pevcem Krt ter Renati in 
Robertu Smolnikarju za prekrasne zapete pesmi.

Žalujoči: hčeri Marina in vera z družinama,  
vnuki in pravnuki

Ni smrt tisto, kar nas loči,
in življenje ni, kar druži nas.
So vezi močnejše. Brez pomena
zanje so razdalje, kraj in čas.
(Mila Kačič)

Zahvala

V 60. letu se je za vedno  
poslovil naš dragi

 

Ivan Gorjan - Jane
iz Kamnika

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodni-
kom, prijateljem, sodelavcem, sosedom in znancem za 
besede tolažbe, tople stiske rok, podporo in pomoč.

Počivaj v miru, v naših srcih boš živel za vedno.

Žalujoči vsi njegovi

Ni večje bolečine,
kot je v dneh žalosti
nositi v srcu
srečnih dni spomine.

     

                                      
Oglašujte v časopisu  
Kamničan-ka!
Pokličite 041/962 143,  
Mateja Žvižaj

Zahvale,  
osmrtnice

Za objavo osmrtnice  
ali zahvale v Kamničan-ki 

pokličite  

04 201 42 47  
ali pišite na  e-naslov: 
osmrtnice@g-glas.si.
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Zahvala

V 75. letu se je po hudi bolezni poslovil  
naš dragi mož, oče, dedi, tast 

Anton Vidmar
Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom, 
znancem za izrečene besede sožalja, lepih misli, stiske 
rok, objeme ter darovano cvetje in sveče. Hvala osebju 
OI, oddelka H1, ki ste mu stali ob strani do konca, po-
grebni službi KPK, območnemu odboru SDS, župniku 
za lep obred ter pevcem za ganljivo slovo.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči vsi njegovi

Bridko si kanila, jesen, v te dneve, 
v ihteči zlati grm in v sončne ladje, 
odnesla si vrtovom trudnim sadje, 
ko vrgla vanje svoje si odseve.  
Čez morje za poletjem bom veslal, 
ko bodo k soncu se oči vrnile.
Pa saj bom milost kmalu vso razdal.
(France Balantič)

Do 31. decembra, Arboretum Volčji Potok, razstave
Kdo se boji zajčka? – slikopisi o gozdnih živalih

Cvetoča pot Marije Auersperg Attems

Razstava sobnih rastlin, ananasovk in orhidej

Dinozavri v Arboretumu Volčji Potok

Plača se vstopnina v park.

Do 11. januarja 2026, Arboretum Volčji Potok

Večerni sprehod med lučkami

Plača se vstopnina v park. 

Do 21. januarja 2026, zid Kreativne četrti Barutana

DOGAJA SE! – fotografska razstava

Brezplačno

Do 14. avgusta 2029, Arboretum Volčji Potok

Dnevi zdravega in dobrega počutja za vse generacije

Plača se vstopnina v park.

Do 27. septembra 2029, vsak četrtek, MC Kotlovnica

VGC+ Pomoč z elektronskimi napravami – odprti termin

Brezplačno
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Nagrajenci križanke

Nagrajenci križanke iz 

časopisa Kamničan-ka 

št. 19 so: Aleksander 

Tonin iz Laz pri Tuhinju, 

ki prejme knjigo Viso-

ški gospod ter Matej 

Burkeljca iz Laz pri Tu-

hinju in Klara Lavrič iz 

Stahovice, ki prejmeta 

zvezek, čokolado in ke-

mični svinčnik. Geslo je 

bilo Občudujmo njiho-

ve barve. Čestitke!
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Kamnik – Pred tremi dese-
tletji se je začela pisati zgod-
ba kamniških mažoretk, ki 
so danes nepogrešljiv sim-
bol Kamnika in pomemben 
del kulturne tradicije mesta. 
Tesno so povezane z Mestno 
godbo Kamnik, ki jih je 

spremljala na odru tudi na 
slavnostnem večeru (vodil in 
popestril ga je v svojem slo-
gu Tilen Artač), kjer so ime-
li glavno besedo gibi, dovrše-
ne koreografije in usklajeno 
korakanje. Dekleta so prav 
ob tej priložnosti premierno 
nastopila v novih uniformah 
v barvah občinske zastave.

Več kot sedemdeset 
aktivnih članic
Društvo kamniških mažo-
retk Veronika danes šteje 
več kot sedemdeset aktivnih 
članic, ki so razdeljene v pet 
starostnih skupin. Že vse od 
leta 2008 ga vodita Katja 
Krošelj kot predsednica in 
Katja Trpotec Veber kot pod-
predsednica. Takrat je bilo 
društvo tik pred propadom 
in skupaj se je zbralo sedem 
ljubiteljic mažoretne ume-
tnosti, trdno odločenih, da 
se to ne bo zgodilo. »S trdim 
delom, željo, motivacijo in 
svežimi idejami smo mažo-
retno dejavnost vrnile v Ka-
mnik. Danes, leta kasneje, 
društvo deluje v najštevilnej-
ši zasedbi v svoji zgodovini,« 
je na slovesnosti povedala 
Katja Krošelj.
Danes se kamniške mažo-
retke udeležujejo kulturnih 
prireditev, mednarodnih fe-
stivalov in povork, pa tudi 
številnih tekmovanj, s kate-
rih prinašajo odlične rezul-
tate. Še bolj kot to je po-

membno, da ponosno 
zastopajo svoje mesto doma 
in v tujini, za kar se jim je v 
svojem nagovoru zahvalil 
tudi župan Matej Slapar, ki 
je društvu v imenu občine 
čestital in mu zaželel še ve-
liko uspešnih korakov, ve-
selja in ustvarjalne energi-
je.

Značke za aktivno delo in 
predanost
Vodja Javnega sklada Repu-
blike Slovenije za kulturne 
dejavnosti Klavdija Gregorin 
Štiftar je članicam društva 
za večletno aktivno delo in 
predanost ljubiteljski kulturi 
podelila posebne značke. 
Bronasto značko za več kot 
pet let aktivnega delovanja 
so prejele Lana Burja, Neja 
Erce, Amadeja Gorišek, Tija 
Groznik, Tjaša Groznik, Eva 
Hvale, Katarina Škarja Anti-
čevič in Lea Železnik. Srebr-
no značko sklada za več kot 
deset let udejstvovanja so 
prejele Manca Krmavner, 
Neža Soldo, Julija Vinkovič 

in Pika Šala, zlato značko za 
več kot petnajst let udejstvo-
vanja pa Monika Cerar, Ka-
tja Krošelj in Adriana Vuga 
Porovne.
Posebej se je Gregorin 
Štiftarjeva zahvalila predse-
dnici in podpredsednici dru-
štva: »S svojo energijo, 
ustvarjalnim duhom in pre-

danostjo že vrsto let skrbita, 
da mažoretke na kamniških 
ulicah in odrih puščajo ne-
šteto bleščečih trenutkov. In 
to ne le s korakanjem, vrte-
njem palic in nasmehi, tem-
več predvsem z nečim za 
skupnost še pomembnejšim 
– s povezanostjo, predano-
stjo in prijateljstvom.«

Društvo združuje več kot sedemdeset aktivnih članic.  
/ Foto: Špela Šimenc

Kamnik – Dom kulture Ka-
mnik je pred kratkim gostil 
tradicionalno srečanje klap, 
tokrat že devetnajsto. Na 
njem je sodelovalo devet 
klap. Poleg kamniške Mali 
grad, tudi gostiteljice večera, 
so nastopile še klape: Fritule 
iz Kopra, Galeb iz Cerknice, 
Poj iz Samoborja, Puntape iz 
Novega Vinodolskega, Senj-
kinje in Senja, Okruk z otoka 
Čiovo, Partenca in Luše iz 
Splita. Med njimi so bile ne-
katere na kamniškem odru 
prvič, druge so stare znanke 
srečanja oziroma festivalske-
ga večera in se ga udeležijo 
praktično vsako leto. Da z ve-
seljem pridejo v Kamnik, 
smo ta večer večkrat slišali.
Letos je bilo med klapami kar 
nekaj ženskih, za vezni tekst 
ter nekaj besed o klapah pa je 

med nastopi poskrbel Boris 
Selko, tudi član klape Mali 
grad. Ta je letos na oder pri-
šla kot zadnja, dogajanje na 
odru pa so odprli s točko fan-
far, za kar je poskrbel domači 
moški trobilni kvartet. Zazve-
nelo je kolo iz opere Ero z 
onega sveta (Ero s onoga svi-

jeta) Jakova Gotovaca. Gre za 
kolo v zadnjem dejanju, nam 
je pred začetkom zaupal eden 
od članov, Gašper Selko. Za 
zaključek festivalskega večera 
so se nastopajoči od polne 
dvorane kamniškega kultur-
nega doma poslovili s skupno 
pesmijo.

Klapa Mali grad / Foto: Alenka Brun
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Mednarodni festival klapske glasbe v Kamniku

Alenka Brun

Srečanje klap

Letos mineva trideset let, odkar je bilo ustanovljeno Društvo kamniških mažoretk Veronika. Jubilej so proslavili s slovesnostjo v povsem polni dvorani 
Osnovne šole Toma Brejca.

Špela Šimenc

Trideset let kamniških mažoretk

08

Lekarna se nahaja v središču naselja Vodice 

nad Ljubljano, v občini Vodice, ki leži v nepo-

sredni bližini avtocestnega priključka na cesti 

Ljubljana–Kranj. Stoji ob glavni cesti skozi 

naselje, pred njo je na voljo brezplačno par-

kiranje. Poleg zdravil, ki jih dobite na recept 

ali brez recepta, vam nudimo še druge izdel-

ke za podporo zdravju, otroško hrano, dermo 

kozmetiko in medicinske pripomočke (tudi na 

naročilnico ZZZS). Če uporabljate več različnih 

zdravil in potrebujete dodatne informacije o 

pravilni uporabi zdravil, se lahko pri nas naro-

čite na oseben posvet s farmacevtom, in sicer 

v okviru storitve pregleda uporabe zdravil. 

To je daljši osebni pogovor s farmacevtom, 

med katerim se pogovorimo o zdravilih, ki jih 

uporabljate. Pogovor traja približno 30 minut. 

Posvet priporočamo vsem, ki uporabljate pet 

ali več različnih zdravil, so vam pred kratkim 

spremenili terapijo, uvedli nova zdravila ali  

pa preprosto želite izvedeti več o zdravilih, ki 

jih uporabljate. Posvet je plačljiv, v primeru 

storit ve brezšivna skrb pa je brezplačen.

Naročite se lahko osebno v lekarni, po telefonu 

ali elektronski pošti.

Tel.: (01) 777 05 47

E-pošta: lekarna.vodice@mestnelekarne.si

Lekarna je odprta od ponedeljka do petka.

Ponedeljek, sreda: 12.00–18.00

Torek, sreda, četrtek: 8.00–15.30

Ob sobotah, nedeljah in praznikih je lekarna 

zaprta.

Vljudno vabljeni!

VRATA JE ODPRLA NOVA ENOTA MESTNIH 
LEKARN, LEKARNIŠKA PODRUŽNICA VODICE

Dekleta so premierno nastopila v novih uniformah v 
barvah občinske zastave. / Foto: arhiv Občine Kamnik (Mih Lindič)

Trobilni kvartet / Foto: Alenka Brun
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